

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
□ Franqueo concertado □
□□□□□□□□□□□□□□

□□□□□□□□□□□□□□
□ Precio: 10 céntimos □
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 OVIEDO.-Domingo 29 de Enero de 1933 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.055

LOS PROBLEMAS DE LA PRODUCCION Y DEL CONSUMO

El director general del Trabajo habla de la probable huelga de mineros de Asturias y de la ya producida en Avila con carácter general

Las conclusiones de los labradores salmantinos sobre la protección a los trigueros, contienen la petición del depósito de trigo para equilibrar los precios

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BARAIBAR

El director general de Trabajo, señor Baraibar, dijo hoy a los periodistas que es probable que el lunes reanude sus trabajos la Conferencia de la Banca. El presidente de la Conferencia la convocó para el lunes a las seis de la tarde, después de escuchar las explicaciones de la representación obrera sobre el incidente que provocó la suspensión de la Conferencia.

Refiriéndose a la huelga general de Avila, el señor Baraibar dijo que se desarrolla pacíficamente y que los obreros están esperanzados en que el Gobierno atienda sus deseos, que se reducen a que se mitigue algo la aguda crisis de trabajo en aquella capital.

Por último, dijo que el Sindicato Minero Asturiano verificará mañana un referéndum entre sus afiliados sobre la conveniencia de declarar o no la huelga general en vista de la actitud adoptada por algunos patronos, pues entiende el Sindicato que las empresas no cumplen los acuerdos de la última Conferencia Hullera, uno de los cuales era que en vez de proceder a los despidos se redujera la jornada de trabajo. En contra de este acuerdo, varias empresas anuncian despidos y rebajas de los precios de destajos.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno recibió al nuevo ministro de España en el Uruguay, señor Díez Canedo, al diputado señor Villarias, con una comisión, al súbdito alemán señor Mathias, al gobernador civil de Madrid y al fiscal de la República señor Martínez Aragón.

Después el señor Azaña marchó al Palacio Nacional, para despachar con el Presidente de la República.

BUSCANDO SOLUCIONES AL PROBLEMA TRIGUERO

Los labradores salmantinos que se quedaron en Madrid con objeto de tratar de las bases que pudieran servir para resolver el problema del trigo, presentaron un escrito tratando de la situación en que se halla tan importante ramo de la economía nacional, hasta el punto de que los labradores productores de trigo llegan hasta carecer del numerario indispensable para atender a sus necesidades personales.

Entre las conclusiones entregadas se pide: que el Estado garantice a los tenedores de trigo, productores, compradores, almacenistas, acaparadores, etc., que adquieran por compra, rodeada de todas las garantías legales, que se retire de la circulación el trigo y se mantenga en los depósitos por su cuenta y por un plazo necesario para la animación del mercado y valorización del trigo, el cual se venderá dentro de un determinado plazo, un año, por ejemplo, a la tasación actual y con una prima que se determine.

Una vez animado el mercado y conseguida la revalorización del trigo, podrá salir éste a la venta.

Las medidas que se adoptaran deberían ser acompañadas de una enérgica intervención para evitar que aquellas se burlaran, prohibiéndose la importación de trigos, así como la importación de la raíz de maizón, que causa grandes perjuicios al ser mezclado al trigo en grandes proporciones.

Se pide también que se ejerza una enérgica inspección en fábricas, para impedir la adulteración de harinas y que se establezca el consumo obligatorio de harinas nacionales en el Ejército de Marruecos y plazas de soberanía de la República, así como en Baleares y Canarias, en beneficio del trigo nacional.

SE CONCEDE LA EXCEDENCIA FORZOSA A UN MAGISTRADO DEL SUPREMO

Entre los decretos firmados hoy por el Presidente de la República, a propuesta del Ministerio de Justicia, figuran los siguientes:

Declarando en situación de excedencia forzosa al magistrado del Tribunal Supremo, don Francisco Cárdenas de la Torre.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo, a don Mariano Granados Aguirre, abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, y disponiendo que continúe desempeñando el cargo de inspector general de Juzgados y Tribunales.

MARCELINO DOMÍNGO, A BARCELONA

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha salido para Barcelona.

Le acompañan varios diputados correligionarios, que asistirán con él a varios actos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION OBSEQUIA A LOS PERIODISTAS

El ministro de la Gobernación obsequió con una cena gallega a todos los periodistas que hacen diariamente la información en aquel Ministerio.

Entre los asistentes a la cena ministerial, figuraba el abogado asturiano don Benigno Arango, amigo del señor Casares Quiroga.

SALE PARA EL URUGUAY A POSESIONARSE DE SU CARGO DE EMBAJADOR DE ESPAÑA

Ha salido para Vigo, donde se propone embarcar para Uruguay, el nuevo embajador de España en dicha República, señor Díez Canedo.

DE INTERES PARA ASTURIAS

Se adjudican las obras de refuerzo de la escollera del puerto de San Esteban de Pravia

Por el subsecretario de Obras Públicas fué firmado hoy el expediente de adjudicación definitiva de la subasta de las obras del refuerzo de la escollera Oeste en el Puerto de San Esteban de Pravia. La adjudicación se hace al único postor "Constructora Fierros", en la cantidad de 541.530,99 pesetas.

También quedó firmado el expediente de aprobación del proyecto de instalación de vías en el Puerto del Musel.

NOMBRAMIENTOS PARA LA AUDIENCIA

Madrid.—En el Ministerio de Justicia facilitaron hoy a los periodistas la anunciada combinación fiscal.

Figuran en la misma gran número de funcionarios de la aludida carrera fiscal, con destino a las distintas Audiencias provinciales y territoriales.

En la aludida combinación se comprenden los siguientes nombramientos para las de Oviedo:

Promoviendo a fiscal territorial y destinándolo a la Audiencia de Oviedo a don Juan Serna Navarro, que actualmente desempeña el cargo de fiscal de la Audiencia provincial de Lérida.

Promoviendo a fiscal de la Audiencia territorial de Oviedo a don Juan García Romero de Tejada, actual abogado fiscal del Supremo.

Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Oviedo a don Dionisio Martínez, que actualmente es fiscal en Jaén.

UN TRASLADO

Madrid.—El alférez de la Guardia civil, don Macario González, recientemente ascendido, ha sido trasladado de la Comandancia de Oviedo al 28 Tercio del mismo Cuerpo, de guarnición en Sevilla.

Madrid.—El Ministerio de Instrucción Pública, según orden que inserta la "Gaceta" de hoy, dispone que don José Pérez Jiménez, profesor de dibujo artístico de la Escuela de Artes y Oficios de Oviedo, asistiendo a profesor de término y disfrute como consecuencia el sueldo anual de seis mil pesetas.

RECTIFICACION DE UN NOMBRAMIENTO

Madrid.—Por un decreto del Ministerio de Justicia que publica la "Gaceta" de hoy, se rectifica el nombramiento hecho a favor de don

Joaquín Alvarez y Soto Jove en la reciente combinación judicial.

Según la aludida rectificación el señor Soto Jove ocupará el cargo de presidente de Sala de la Audiencia territorial de Oviedo, en la que actualmente es magistrado.

MAESTROS ASTURIANOS QUE ASCIENDEN

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública, por la cual se dispone sean ascendidos al sueldo anual de cinco mil pesetas, los siguientes maestros de la quinta categoría, que prestan sus servicios en Escuelas de la provincia de Oviedo:

Don Alfredo Elías Varela, de Colombres; don Eduardo Rodríguez García, de Urría, y don Arsenio Argüelles Cortina, de Pumarín.

LA REFORMA DE LA LEY DEL JURADO

El Presidente de la República firmó el oportuno proyecto de ley que ha de ser sometido a las Cortes en plazo breve

Madrid.—El Presidente de la República firmó hoy un proyecto de ley que el Gobierno presentará a las Cortes en relación con la reforma de la vigente Ley del Jurado.

En el preámbulo del aludido proyecto de ley se justifica la adopción de las medidas que se adoptan y se dice que al advenimiento de la República ésta se apresuró, teniendo en cuenta sus ideas democráticas, a establecer la institución del Jurado. La situación de España aconseja proponer algunas reformas y por ello se decreta:

Primero. Del número primero del artículo 4.º de la vigente Ley del Jurado se excluyen los siguientes delitos:

- Delitos contra las Cortes y sus individuos y contra el Consejo de ministros.
- Delitos contra las formas de Gobierno.
- Delitos de rebelión y sedición.
- Delitos de asesinato, homicidio o lesiones cometidos con móviles terroristas.
- Delitos de robo cometidos con

Protesta de los estudiantes

Los arquitectos y los de la Escuela Industrial, piden mejoras

Madrid.—Los estudiantes de la Escuela de Arquitectura y los de la Escuela de Ingenieros Industriales, han publicado sendas notas.

La primera de estas agrupaciones protesta del proyecto de ley sobre la reglamentación de los apartadores, y por ello no entrarán en clase hoy sábado ni entrarán el lunes y el martes.

Los futuros ingenieros industriales también protestan por no haberles sido concedidas determinadas mejoras que solicitaron.

LO QUE DICE EL SR. BARNES

Madrid.—Con referencia a los conflictos planteados por los estudiantes de las Escuelas de Arquitectos y de Ingenieros Industriales, dijo el subsecretario de Instrucción Pública que el ministro había procedido en todo momento con la mayor ecuanimidad, dotando a las Escuelas de Ingenieros Industriales de los medios de que antes habían carecido.

Terminó el señor Barnes anunciando que mañana publicaría la "Gaceta" una disposición que esperaba dejara satisfechos a los alumnos.

Los huérfanos de funcionarios de Hacienda

Visitan al ministro del departamento y luego son obsequiados con un banquete

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió hoy a los recogidos en el Colegio de Huérfanos de Funcionarios de Hacienda. A los doscientos educandos les dirigieron la palabra el interventor del Estado en el Colegio, señor Hortal, y la profesora señorita Fresno, la cual explicó la labor realizada en el curso pasado.

Por último el señor Carner explicó a los niños las virtudes que encierra el trabajo y les exhortó a que dedicasen las horas que los estudios les dejan libres a la práctica de los deportes.

A las dos de la tarde, en un céntrico restaurant, fueron obsequiados los educandos con un banquete costeado por el Consejo de Administración del Colegio.

Asistieron al acto el ministro y el subsecretario de Hacienda.

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

Manuel Collantes A. Buñilla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Reanuda su Consulta el 1.º de Febrero

LOS COEFICIENTES DE EXPORTACION

Se descubren algunas inmoralidades en la concesión de autorizaciones para exportar, lo que da lugar a la formación de un expediente y a que impongan sanciones

Madrid.—El ministro de Agricultura, hablando hoy con los periodistas acerca de los contingentes impuestos por Francia para la importación de frutas frescas, dijo que esto había motivado que por el ministerio se crearan Juntas reguladoras en las provincias, para la organización de la exportación, con el propósito de evitar daños mayores que aquellos que se derivan de la aplicación de los aludidos contingentes.

Añadió que hacía algún tiempo había recibido en el ministerio algunas denuncias en las que se aseguraba que en Barcelona y en otras localidades de Cataluña se venían cometiendo algunas inmoralidades con la autorización para la exportación.

El mismo día en que se recibió una denuncia en la que se hacían algunas acusaciones concretas, fué designado por el ministerio un alto funcionario del mismo, que salió inmediatamente para Barcelona al objeto de comprobar dichas denuncias. De las investigaciones practicadas se vino en conocimiento de que tales acusaciones eran exactas, evidenciándose que en Barcelona existía una titulada Agencia de Aduanas, que giraba bajo la denominación de "Sucesores de Felipe Rey", la cual

negociaba ilícitamente con las aludidas autorizaciones, y se comprobó también que existían otras irregularidades en las exportaciones.

Continúan realizándose averiguaciones para comprobar ciertos extremos que se estiman de importancia y luego se impondrán las sanciones que procedan.

El señor Domingo dijo luego que había dispuesto que el ingeniero agrónomo inspector de los servicios de exportación de frutas y hortalizas por la frontera francesa continúe el expediente comenzado hasta lograr la plena depuración de lo ocurrido.

Añadió el ministro de Agricultura que había impuesto una multa de cinco mil pesetas a la aludida Agencia de Aduanas "Sucesores de Felipe Rey" por cada una de las operaciones clandestinas de venta de autorizaciones para la exportación, y que se pasaría el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia por si los hechos de referencia pudieran constituir delito.

Terminó diciendo el señor Domingo que como se podría ver por las sanciones impuestas su propósito era el de imponer severos castigos a los contraventores de las disposiciones emanadas del ministerio.

EN EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

La Junta de Gobierno impone sanciones a los colegiados que firmaron una nota censurando la actuación de aquélla

Madrid.—Han comenzado a aplicarse las sanciones impuestas por el Colegio de Abogados de Madrid a los colegiados que firmaron la nota en que se censuraba a dicha Corporación por las protestas elevadas al Gobierno.

El Colegio ha dirigido a los intereseados escritos en que les da cuenta de las sanciones impuestas. Algunos contestaron a dichos escritos acentuando el tono de la aludida nota, y por ello la Junta de Gobierno del Colegio acordó imponer las sanciones siguientes: a doña Victoria Kent, apercibimiento; a don José Díaz y don Angel Galarza, suspensión del ejercicio de abogado durante cinco días; a los señores Ballester, López de Goicoechea, Serrano Batanero, Fernández Clérigo, Ramos, Mirasol, Rico, Bugeda, Jiménez Asúa, Peñalba, del Río, Rodríguez Sastra, Vellate y Congosto, se les impone igual sanción por espacio de ocho días.

La aludida suspensión comenzará a contarse el día 6 del próximo mes de febrero.

Algunos de los aludidos abogados han hecho algunas manifestaciones en relación con dicho asunto.

El señor Serrano Batanero ha dicho que no se explica la obra que el Colegio de Abogados viene realizando contra el régimen, añadiendo que no debe tolerarse que el Colegio llegue a discutir un proyecto de sanciones contra un ministro.

Anunció también que está dispuesto a interponer el recurso que la ley le concede contra la sanción que le ha sido impuesta.

El señor Rico se mostraba amargado por la sanción, aunque consideraba ésta insignificante, teniendo en cuenta los muchos años que ya llevaba ejerciendo la profesión.

El señor López de Goicoechea también se mostraba muy dolorido por la sanción, lamentando que el Colegio se haya dejado llevar de la pasión y de la incomprensión. Añadió que cuando él fué decano interino del Colegio defendió a todos

los colegiados, incluso cuando el decano era el señor La Cierva.

Bugeda, por su parte, no dió importancia a lo ocurrido.

Y Galarza manifestó que por encima de todo pone el cumplimiento del deber.

Los temporales

Importantes inundaciones en la provincia de Málaga

Málaga.—Está lloviendo torrencialmente desde ayer y el mar ofrece un aspecto imponente, de tal modo que no ha podido salir el correo de Melilla.

El río Guadalquivir se ha desbordado, inundando los pueblos de Campillas, Tres Molinos y otros.

El director del pantano del Chopo, manifiesta que han sido recogidos cuatro millones de metros cúbicos en sólo diez y ocho horas, lo que supone un gran acopio.

UN HOMBRE ARRASTRADO POR LAS AGUAS

En el pueblo de Campanillas se derrumbó una choza, sufriendo graves heridas un hombre que estaba refugiado en ella, y que fué arrastrado por las aguas, habiendo desaparecido.

DOLOROSA SITUACION DE UNOS MARINEROS

El alcalde de Vélez Málaga ha comunicado al gobernador de la provincia que los marineros de Torres del Mar se hallan en una situación desesperada, de tal inquietud, ya que se teme lleguen a perecer algunos de hambre.

Se disponen a proporcionarles auxilios.

TAMBIEN EN OTRAS PROVINCIAS

En otras provincias de Andalucía llueve también, pero no con la intensidad que en la de Málaga.

No se tiene, al menos, noticia de que se hayan producido otras inundaciones.

LA CAMPAÑA PERIODISTICA DE LUIS BELLO

En relación con los acuerdos adoptados acerca de este asunto por el Consejo de ministros, se dice que Luis Bello ha sido sacrificado en aras de la paz política

Madrid.—En el diario "Luz" se publica un comentario al reciente acuerdo adoptado por el Consejo de ministros con relación a los artículos publicados en el mismo periódico con la firma de Luis Bello. El estudio comentado lleva un título a gran tamaño, que dice: "Luz" no es ni ha sido nunca un periódico ministerial".

En aquél se dice que el acuerdo del Gobierno es equivocado y que si se cree que tal acuerdo supone una desautorización para el director de "Luz", pregunta cuándo este periódico necesitó de la autorización del Gobierno para defender los altos intereses de la nación.

Añade que esta ratificación del Consejo a un ministro no le hará variar el concepto que tienen del momento político actual.

Entiende también que deben ser aprobadas las leyes complementarias sin llegar a romper el equilibrio político e insiste en que "Luz" es un periódico independiente, y contestando a "El Socialista", dice que el señor Bello es director de "Luz" no por su color político, sino por ser periodista, anunciando al propio tiempo que continuará en la campaña emprendida.

Madrid.—El periódico "Informaciones" comentando el acuerdo tomado anoche en Consejo de ministros, dice que el señor Azaña, impresionado por la actitud de sus enemigos los tres ministros socialistas, se apresuró a sacrificar a su amigo el señor Bello y pronunció un anatema contra él.

Añade que Bello ha sido sacrificado en aras de la paz política y añade que ojalá sea fecunda una vez más la sangre de los mártires.

Unas manifestaciones del señor Bergamín

Dice que en momento oportuno hablará por considerarlo patriótico

Madrid.—El periódico "La Epoca", en la encuesta que viene haciendo pulsando la opinión de los antiguos hombres de Estado, publica una entrevista con el exministro don Francisco Bergamín.

Dice el ilustre abogado que él no ha querido hablar primero, por haberse hecho el propósito de abstenerse por completo de intervenir en la vida política del país, pero considera llegado el momento de hacer pública manifestación de sus opiniones, para lo cual cree que le autoriza bien su edad, y buscará el momento oportuno, pues por patriotismo estima que debe juzgar la situación porque atraviesa España.

Último tributo Ayer se efectuó el entierro de Tomás Luceño

Madrid.—Esta tarde se verificó el entierro del popular sainetero don Tomás Luceño. Fue enterrado en la Sacramental de San Isidro.

En la presidencia del duelo figuraban don Serafín Álvarez Quintero y el señor Pérez Zúñiga. También había una representación de taquígrafos del Congreso.

Figuraban en la comitiva nutridas representaciones de artistas, periodistas, etc.

Banquete en Palacio El Presidente de la República obsequia con un almuerzo a los concejales del Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—Al mediodía de hoy se celebró en el comedor de gala del Palacio Nacional, el banquete con que el Presidente de la República obsequiaba a los compañeros que desempeñaron cuando él el cargo de concejales en el Ayuntamiento de Madrid y en la Diputación provincial.

A la derecha del Presidente se sentaban el señor Besteiro, la señorita Pura Alcalá Zamora, el ministro de Trabajo y el señor Galzarza.

A la izquierda estaban sentados el ministro de Justicia, la señorita Isabel Alcalá Zamora y don Miguel Maura.

A la derecha de la señora de Alcalá Zamora, se hallaban el señor Salazar Alonso, don Honorato de Castro y don Eduardo Ortega y Gasset, y a la izquierda se sentaban el alcalde de Madrid y el señor Muñío.

Las cabeceras de las mesas estaban ocupadas por el secretario general del Presidente de la República y por el contraalmirante segundo jefe del Cuarto militar de la Presidencia, don Angel Ruiz de Rebolledo.

Contra el Director de Correos Los funcionarios de este Cuerpo insisten en pedir la dimisión del señor Ocon

Madrid.—Parece que los funcionarios de Correos han recrudecido su campaña contra el director general señor Ocon.

También se dice que en una próxima reunión que celebrará el Sindicato se acordará que todos los afiliados que desempeñen puestos de mando los abandonen en el caso de que el señor Ocon persista en su actitud de no dimitir.

Ayuntamiento destituido Por haberse descubierto irregularidades administrativas

Badajoz.—El gobernador ha sustituido al Ayuntamiento de Villavieja de la Torre por haberse descubierto en dicha Corporación algunas irregularidades administrativas.

Parece que el gobernador había enviado una determinada cantidad para ayudar a mitigar la crisis de trabajo y que dichos fondos fueron con objeto de que el descontento cundiera entre los obreros parados y éstos provocaran un conflicto.

El expediente instruido con este motivo ha sido enviado al ministerio de la Gobernación.

Las bandas de atracadores Hieren a un cobrador gravemente, pero no logran llevarle el dinero

Barcelona.—A las cinco de la tarde, en el extremo de la calle de Cortes, unos individuos, armados de pistolas, dieron el alto a un cobrador de la Casa de Pujadas, llamado José Bolué, intentando quitarle la cartera.

El cobrador les hizo frente y se resistió, pero los atracadores le hicieron un disparo en el vientre, dejándole gravemente herido.

Sin embargo, escaparon sin lograr arrebatarle la cartera, en la que llevaba bastante cantidad de dinero.

PERO A OTRO LE LLEVAN DOS MIL OCHOCIENTAS PESETAS

A la misma hora que se registraba el suceso anterior, se realizaba otro en una fábrica de tintes, "Tautlet", propiedad de José Piquer.

Los pistoleros penetraron en el edificio cuando estaba solo un empleado, al que obligaron a colocar los brazos en alto, mientras otros registraban la caja, llevándose dos mil ochocientas pesetas que había para efectuar pagos de fin de semana.

El comercio con Rusia Alemania prepara una importante producción industrial

Berlín.—La gran industria alemana y la delegación comercial soviética de Berlín tratan actualmente acerca de la entrega a Rusia de una importante cantidad de material industrial.

La entrega alcanzará un total de sesenta millones de marcos y estará garantizada, como las anteriores, por el Reich.

Los plazos de pago son de cuatro años.

Hallazgo de libros En unas bodegas se guardaban 49 cajas

Cádiz.—En los registros efectuados en el Puento de Santa María, se encontraron en unas bodegas 49 cajas de libros pertenecientes a los jesuitas.

En el domicilio del vecino Francisco Gómez, se hallaron también 155 libros de igual procedencia. Otros registros resultaron infructuosos. El propietario de la bodega y el señor Gómez han quedado a disposición del Juzgado.

Los grandes contrabandistas Detienen un camión procedente de España

París.—Un periódico anuncia que se reciben noticias de Bayona diciendo que los aduaneros han detenido en Guetary un camión que llevaba diversas mercancías, entre ellas sedas y comestibles, cuyo valor se estima en unos 60.000 francos, desembarcadas, al parecer, en la costa vasca por un barco que vino procedente de España.

Por falta de precauciones El empleo de vacuna produce serias intoxicaciones

París.—Ciertas informaciones de Prensa señalan el hecho de que, a consecuencia de la vacunación antídifterica, 172 niños del establecimiento de beneficencia Bourbor Lancy han caído gravemente enfermos, encontrándose varios de ellos en peligro de muerte.

Refiriéndose a estas informaciones, el ministerio de Salud pública declara que de éstos 172 niños, que efectivamente han sido vacunados, solamente ocho presentaron graves síntomas, y que de ellos murió uno y los siete restantes curaron.

No se puede recriminar al Instituto Pasteur por la calidad de la vacuna entregada, toda vez que se han empleado miles de ampollas de las mismas características sin que hayan dado lugar a ningún accidente. Al parecer, solamente deben atribuirse estos ocho casos aislados a la insuficiencia de precauciones individuales.

HOY
ULTIMAS representaciones de la maravilla cinematográfica Universal
Bajo Falsa Bandera
(PRODUCCION ALEMANA)
Charlotte SUSA Gustav Frohlich
A las 4 y 1/4 - A las 7 y 1/4 (Moda)
A las 10 y media (Especial)
EXITO GRANDIOSO en
TEATRO CAMPOAMOR

Los oficiales judiciales
Celebrarán hoy una Asamblea para tratar de importantes asuntos

Madrid.—Mañana, a las diez de la mañana, celebrará junta general la Asociación de Oficiales y Auxiliares de Secretarías judiciales, la cual reunión continuará en días sucesivos.

En dicha Asamblea se discutirán asuntos de trascendencia para dicha clase de funcionarios.

Las sesiones se celebrarán en la Academia de Jurisprudencia.

Véase información de última hora en octava plana

Teatro del Principado
HOY - A las 4, 7, 15 y 10,30
ESTRENO de la gran producción sonora, no hablada
AGUILAS
Espectacular película de aviación.
Maravillosa sensación de vuelo para el espectador.
Intérpretes: JACK HOLT, LILA LEE y RALPH CHAVES.

Gran Popular Cinema
A las 4, 7, 15 y 10,30
Sensacional reestreno
La obra cumbre del cine, hablado en español
MARIDO y MUJER
Admirable creación de Conchita Montenegro y Jorge Lewis.
La maternidad en toda su ternura.
La maternidad en toda su gloria.

De pase para Londres
Desembarca en Lisboa el vicepresidente de la República Argentina

Lisboa.—En el vapor "Arlanza" llegó a esta capital el vicepresidente de la República Argentina, don Justo Roca, que se dirige a Londres con una misión oficial.

Fue recibido por el embajador de la Argentina y numerosas personalidades.

El señor Roca permanecerá en Lisboa hasta mañana y luego continuará por tierra su viaje a París, para luego seguir viaje a Londres.

Es posible que durante su estancia en la capital inglesa se celebren algunas conversaciones para tratar de ir a la revisión de los contratos comerciales.

De los sucesos de Agosto
Incautación de más fincas de los encarcelados

Madrid.—El director de la Reforma Agraria se ha incautado de 91 fincas más, pertenecientes a elementos complicados en los sucesos del día 10 de Agosto.

Ochenta y nueve de estas fincas son de personas que residían en Madrid y pertenecientes, en su mayoría, a don Clemente Alonso. Dos están en Santander y son del exduque de Sevilla.

LOS LIBERTADOS POR EL SUPREMO QUEDAN DETENIDOS COMO PRESOS GUBERNATIVOS

Aquellos elementos complicados en los sucesos del 10 de Agosto, que fueron puestos en libertad, en virtud de sentencia de la Sala sexta del Tribunal Supremo, han quedado en calidad de detenidos gubernativos.

Solo han sido puestos en libertad las clases e individuos de tropa.

Tampoco salieron a la calle los doce jefes y oficiales detenidos en Guadalajara, que igualmente quedan con el carácter de detenidos gubernativos.

Ascaso y Durruti, contestan a un reportaje

Ellos viven de su trabajo y Pestaña no representaba a la clase trabajadora

Barcelona.—En "Solidaridad Obrera" se publica hoy un artículo que firman Ascaso y Durruti, como contestación al reportaje publicado en "El Sol".

Después de una larga serie de insultos manifiestan aquéllos que viven de su trabajo y de su actividad en el terreno social, controlada actualmente por la Confederación Nacional del Trabajo.

Refiriéndose a la expulsión de Pestaña dicen que lo fue porque ya no representaba a la clase trabajadora, que estaba disgustada por su actuación, ya que convivía amigablemente con los peores enemigos de la organización.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

Teatro Campoamor
A las 4 y 1/4 - A las 7 y 1/4 (moda)
A las 10 y media (especial)
Ultimas representaciones de la maravilla cinematográfica Universal
"Bajo Falsa Bandera"
(Producción alemana)
Excepcional película de alto espionaje. Interpretación admirable de Charlotte SUSA y Gustav Frohlich.

Cinema Toreno
A las 4 y cuarto
A las 7 y cuarto y 10 y media
La opereta de gran espectáculo y bellas canciones
LAS ALEGRES CHICAS DE VIENA
con música del maestro R. Stolz, Lee Parry y Willy Forst.

Teatro Jovellanos
A las 4 y cuarto
A las 7 y cuarto y 10 y media
Estreno en este teatro
CLARO DE LUNA
Comedia musical, cantada por el divo LAWRENCE TIBBETT y la encantadora GRACE MOORE

Conflictos sociales
Huelga general en Avila

Ha comenzado la huelga general en todos los servicios.

El comercio, no obstante, permanece abierto, efectuando el despacho los patronos y personal no asociado.

La huelga transcurre pacíficamente, ocupándose la fuerza pública de disolver los grupos que se forman en las calles.

Ha llegado una Compañía de guardias de asalto, procedente de Madrid.

Los edificios públicos están custodiados.

Hoy no se publicaron periódicos.

Los guardias de asalto vigilan las inmediaciones de la Casa del Pueblo.

Se han practicado dos detenciones por poner pasquines con letreros de carácter extremista.

La impresión general es la de que el movimiento puede considerarse fracasado.

Se hacen grandes elogios de la energía empleada por el gobernador y de las medidas que adoptó para impedir perturbaciones del orden.

CAJAS para GUARDAR y CAJAS MURALES
A prueba de Robo Fuego y Soplete
GRUBER
Exposición y venta
Hermanos GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
OVIEDO

QUINTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Jenaro González-Rico y Grana
Falleció en Oviedo el día 31 de Enero de 1928
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su viuda; hijos, hijos políticos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 31 en la Iglesia parroquial de San Juan el Real de esta ciudad, así como las que tengan lugar el día 3 de Febrero en la parroquia de Doriga (Salas) y en el cementerio de dicho lugar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Por su elevado rendimiento luminoso y racional economía, la lámpara OSRAM es la que más se emplea

OSRAM

BANCO HERRERO.-OVIEDO

Su situación en 31 de Diciembre de 1932

ACTIVO	Pesetas	Pesetas	PASIVO	Pesetas	Pesetas
CAJA Y BANCOS			CAPITAL		15.000.000,00
Caja y Banco de España.....	10.050.504,12		FONDOS DE RESERVA		
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo).....	245.844,83		Fondo de reserva estatutario.....	1.800.000,00	
Bancos y Banqueros.....	5.207.907,28	15.504.256,23	» » » voluntario.....	2.450.000,00	4.250.000,00
CARTERA			ACREEDORES		
Efectos de Comercio hasta 90 días...	16.997.869,33		Acreeedores a la vista ctas. ctes....	80.985.219,09	
» » » a mayor plazo.			Acreeedores en moneda extranjera (valor efectivo).....	290.591,38	
TITULOS			Acreeedores en Caja de Ahorros....	96.246.418,85	
Fondos Públicos.....	87.546.070,58		Bancos y Banqueros.....	18.321.485,37	195.843.714,11
Otros valores.....	33.609.015,54	138.152.955,45	EFECCIOS Y DEMAS OBLIGACIONES A PAGAR		
CREDITOS			Efectos a pagar.....	970.628,18	
Deudores con garantía prendaria....	18.080.986,23		Cupones y amortizaciones a pagar...	1.124.040,70	
» a la vista.....	38.200.246,14		Dividendos a pagar.....	6.655,00	2.101.323,88
» » plazo.....			PÉRDIDAS Y GANANCIAS		3.723.599,42
» en moneda extranjera (valor efectivo).....	688.659,64	56.969.892,01	VALORES NOMINALES		
INMUEBLES		4.517.945,97	Depositantes.....	337.622.977,09	337.622.977,09
Mobiliario e instalaciones					
Mobiliario y Cajas de seguridad.....	1,00				
Gastos de instalación, constitución y traspaso.....	120.186,03	120.187,03			
ACCIONISTAS		8.004.150,00			
DIVIDENDOS ACTIVOS.....		600.000,00			
GASTOS DE ADMINISTRACIÓN.....		1.726.995,12			
CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS.....		821.185,68			
VALORES NOMINALES					
Depósitos en nuestras Cajas.....	337.622.977,09	337.622.977,09			
SUMAS		558.540.544,58	SUMAS		558.540.544,58

EL PRESIDENTE,
Ignacio Herrero de Collantes

El Director-Gerente,
Julian Hidalgo

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Hoy se constituirá la Mancomunidad para la Colonia de Celorio

HABLANDO CON EL ALCALDE

Comenzó diciendo ayer el alcalde que se están haciendo los trabajos de desnivelación para la traída de aguas a Trubia desde la fuente conocida por el nombre de "Las Xanas".

—Como estos trabajos—agregó el alcalde—terminarán el lunes, probablemente dentro de la semana próxima darán comienzo las obras.

Después nos habló de la adquisición de la casa que fué de don Víctor Galán y que con el legado de don Luis Muñiz Miranda se compró para el ensanche de la Plaza de la Catedral.

—Como se trata—dijo—de bienes benéficos se ha solicitado la excepción del pago de derechos reales a la Hacienda por la adquisición del inmueble, que ha de ser demolido. Y a propósito de esto: he solicitado una entrevista con los inquilinos que ocupan la casa para que contesten respecto a la proposición que se les hizo para que abandonaran la vivienda y que se refiere a una indemnización y abono de traslado de muebles, siempre que desalojen antes que se les notifique por el Juzgado.

Se refirió luego a las obras que se efectúan en el edificio del grupo escolar del cuarto distrito, diciendo que por estar enfermos el arquitecto y el ingeniero, tuvo que ir a tomar medida de los sótanos que se construyen el señor Menéndez, que como es sabido es el aparejador del Ayuntamiento.

El contratista de estas obras ha pedido la certificación de las que están ejecutadas, y según los técnicos éstas ascienden a unas veinte mil pesetas.

LA MANCOMUNIDAD PARA LA COLONIA DE CELORIO

Para hoy domingo están convocados los Ayuntamientos que han de formar la Mancomunidad para constituir la Colonia Escolar de Celorio.

Parece ser que a esta Mancomunidad habrán de asistir casi todos los Ayuntamientos de Asturias.

En la reunión de hoy se someterá a la aprobación de la asamblea el Reglamento por el cual ha de regirse la Mancomunidad y la necesidad o no de ejecutar en dicha posesión algunas reformas.

Los dos son levas y los dos fueron víctimas de mordeduras de diferentes perros.

presentar una herida en el muslo derecho.

Y Concepción Marés, de Alles (Llanera) también fué curada por

Caso de que se pretenda llevar a ella más de cien niños serán necesarias las obras que propone la ponencia al objeto nombrada, de acuerdo con las opiniones por los técnicos sentadas.

CITACIONES

Celebrándose hoy domingo, día 29, la rectificación del alistamiento de los mozos del actual reemplazo, se invita a todos los mozos nacidos en 1912 se personen en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento con el fin de hacer constar en el mismo el domicilio actual para no irrogarles los perjuicios correspondientes.

—Por ignorarse el domicilio del mozo Manuel Alvarez García, hijo de Manuel y María, natural de Avilés, se ruega la urgente presentación del mismo ante esta Sección Urbana de Quintas para enterarle de un asunto relacionado con su alistamiento.

ACLARACION

El señor Pérez Lozana se ha acercado a nuestra Redacción para manifestarnos que lo que había dicho en la última sesión municipal es que se consideraba bien representado por el señor Martínez (socialista); no por el señor San Martín (radical socialista), como habíamos dicho nosotros. Queda complacido.

Problemas provinciales La Asamblea de los obreros de la Construcción

Ayer, a las ocho de la noche, se reunieron en el Centro Obrero de la calle de Altamira, los obreros del ramo de la Edificación.

La reunión tenía carácter provincial y a ella concurren delegados de todas las Secciones del ramo de la Construcción, como representantes de la distintas organizaciones de Asturias.

Se leyeron las actas de las anteriores reuniones del último Congreso en que tomó parte Anastasio de Gracia, lo mismo que las cuentas e informes correspondientes, que fueron aprobadas.

Se aprobaron también las credenciales de los delegados y se constituyó la mesa de discusión, comenzándose a discutir el orden del día.

Hoy continúa la asamblea, sometiéndose a la deliberación de los delegados las proposiciones que cada uno de éstos trae de sus Secciones.

ASAMBLEA AGRARIA

También en el local de la Federación Agrícola Asturiana se celebró ayer la primera sesión de la asamblea agrícola.

El principal objeto de esta reunión fué el de tratar de la cuestión del precio del maíz y demás problemas que tiene pendientes la Federación Asturiana.

El Concurso para «Miss Asturias» En una fiesta popular se elige «Miss Caldas»

(De nuestro corresponsal)

Como estaba anunciado, ayer noche se celebró un soberbio baile en el Salón de La Vizcaina, organizado por la Sociedad benéfica de Cultura y Recreo de esta localidad, con el sólo y exclusivo objeto de proceder a la proclamación de «Miss Caldas», siendo elegida la bella y gentil señorita Eloina Alvarez Fernández, de veinte años de edad.

Para proceder a la elección de «Miss Caldas» se pensó en un Jurado competentísimo, formado por cuatro señores forasteros y el secretario de la Sociedad citada.

El baile ha estado muy animado, y en apreciar el acierto del Jurado han coincidido todos los asistentes.

Creemos que «Miss Caldas» rivalizará en Oviedo con sus contrincantes de belleza de la región, de entre las que se elegirá a «Miss Asturias».

El Jurado que entendió en este concurso local se ha visto en gran apuro para dar cumplimiento a su mandato, porque el baile habían concurrido muchas chicas bonitas, pero sonvino en apreciar su preferencia en pro de la señorita Alvarez Fernández, que en medio del entusiasmo general quedó proclamada «Miss Caldas».

Otro día enviaremos, junto con unas cuartillas de ampliación de esta fiesta, la fotografía de nuestra elegida, para que la opinión pueda juzgar de la justicia del Jurado, que no dudamos en afirmar fue imparcial y acertada.

LA SITUACION EN LANGREO

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se trató de la emisión de un empréstito para la realización de importantes obras y remediar la crisis obrera

(De nuestro corresponsal)

La sesión anunciada para ayer sábado por el Ayuntamiento de Langreo, había despertado mucha expectación, debido a que iba a tratarse de la realización de obras de la mayor importancia para el concejo y que habrían de servir al tiempo para remediar la grave crisis que padece el valle langreano, agudizada a consecuencia de los conflictos sociales. Y la expectación se tradujo en la asistencia de numeroso público, que se mostraba deseoso de conocer los acuerdos.

En la sesión, muy interesante, se dió cuenta de una moción, suscrita por don Celso Fernández, alcalde y los concejales don Julián García Muñiz, don Perfecto González, don Belarmino Tomás, don José Antuña y don José Rodríguez, a nombre de las diversas minorías que componen el Ayuntamiento. En esta moción, después de exponerse la crítica situación porque atraviesa el valle de Langreo, por la honda crisis económica, y de recordar que en reunión celebrada con el gobernador civil, éste anunció de una manera rotunda que el día primero de Febrero se celebraría en Madrid la subasta para la adjudicación de las obras de adoquinado desde La Felguera a Ciaño, con un presupuesto total de medio millón de pesetas, se pedía que obra de tal importancia debiera completarse con la ejecución de otros dos kilómetros de adoquinado y cuyo presupuesto se atendería por el Ayuntamiento

y el Estado, el primero con el 40 por 100 de su importe y el segundo con el 60 por 100.

En la misma moción se propone la ejecución de otras obras, del mayor interés para el concejo, y por lo que habrían de influir en el remedio a aplicar para resolver el problema del paro forzoso, como un puente en Ciaño, sobre el río Nalón, la traída de aguas a los pueblos de Barros y Lada, grupos escolares y algunos caminos en diversos

realizar y por la cuantía que las circunstancias aconsejen.

El señor García Fernández es partidario también del empréstito, pero teniendo en cuenta las necesidades de los pueblos rurales, para que no pasé con lo que el empréstito anterior, en que se olvidó por completo a dichos pueblos.

Por último, se acordó que sea la Comisión de Hacienda la que proponga las condiciones en que ha de irse al empréstito, que se denominará de Cultura, Comunicaciones y Saneamiento.

La Comisión deberá empezar a actuar de un modo inmediato y permanente. Con este objeto celebrará su primera reunión mañana lunes.

DE UNA FORMULA
Sabemos que el alcalde de Langreo celebró el viernes una entrevista con el obrero que había hablado con nosotros en días anteriores y que fué el que propuso la fórmula recogida en estas columnas, referente a la solución que podría darse al conflicto de los metalúrgicos.

Es probable que el lunes se trasladé el alcalde a la capital con objeto de celebrar una conferencia con el gobernador civil y que ha de estar relacionada con la referida fórmula metalúrgica.

Comité Municipal de Oviedo
Partido Republicano
Radical Socialista

Como oportunamente se anunció a las distintas Agrupaciones locales del término municipal de Oviedo, hoy, día 29, a las diez de la mañana, se reunirá la asamblea municipal de este concejo en el domicilio social de la Agrupación de Oviedo—Cimadevilla, 7, primero—para tratar del siguiente orden del día:

Constitución definitiva del Comité municipal.
Aprobación de los Estatutos de la Agrupación municipal.
Gestión de la minoría municipal.
Separación del señor Pérez Lozana, acordada por la minoría municipal.
Proposiciones generales.
Ruegos y preguntas.—El Comité Ejecutivo Municipal.

Último y más perfecto modelo de piedra artificial. Talleres Saneamiento Alvarez, Oviedo.

Bravo y Verdejo
PRACTICANTES
M. Marina, núm. 3, 2.º Teléfono 2833

Sucesos locales

MORDIDOS POR PERROS

En la Casa de Socorro ha sido curado Florencio Alvarez, de diez y nueve años, de la calle de Quintana, de una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Y Concepción Marés, de Alles (Llanera) también fué curada por

LA SITUACION EN LANGREO

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se trató de la emisión de un empréstito para la realización de importantes obras y remediar la crisis obrera

(De nuestro corresponsal)

La sesión anunciada para ayer sábado por el Ayuntamiento de Langreo, había despertado mucha expectación, debido a que iba a tratarse de la realización de obras de la mayor importancia para el concejo y que habrían de servir al tiempo para remediar la grave crisis que padece el valle langreano, agudizada a consecuencia de los conflictos sociales. Y la expectación se tradujo en la asistencia de numeroso público, que se mostraba deseoso de conocer los acuerdos.

En la sesión, muy interesante, se dió cuenta de una moción, suscrita por don Celso Fernández, alcalde y los concejales don Julián García Muñiz, don Perfecto González, don Belarmino Tomás, don José Antuña y don José Rodríguez, a nombre de las diversas minorías que componen el Ayuntamiento. En esta moción, después de exponerse la crítica situación porque atraviesa el valle de Langreo, por la honda crisis económica, y de recordar que en reunión celebrada con el gobernador civil, éste anunció de una manera rotunda que el día primero de Febrero se celebraría en Madrid la subasta para la adjudicación de las obras de adoquinado desde La Felguera a Ciaño, con un presupuesto total de medio millón de pesetas, se pedía que obra de tal importancia debiera completarse con la ejecución de otros dos kilómetros de adoquinado y cuyo presupuesto se atendería por el Ayuntamiento

y el Estado, el primero con el 40 por 100 de su importe y el segundo con el 60 por 100.

En la misma moción se propone la ejecución de otras obras, del mayor interés para el concejo, y por lo que habrían de influir en el remedio a aplicar para resolver el problema del paro forzoso, como un puente en Ciaño, sobre el río Nalón, la traída de aguas a los pueblos de Barros y Lada, grupos escolares y algunos caminos en diversos

realizar y por la cuantía que las circunstancias aconsejen.

El señor García Fernández es partidario también del empréstito, pero teniendo en cuenta las necesidades de los pueblos rurales, para que no pasé con lo que el empréstito anterior, en que se olvidó por completo a dichos pueblos.

Por último, se acordó que sea la Comisión de Hacienda la que proponga las condiciones en que ha de irse al empréstito, que se denominará de Cultura, Comunicaciones y Saneamiento.

La Comisión deberá empezar a actuar de un modo inmediato y permanente. Con este objeto celebrará su primera reunión mañana lunes.

DE UNA FORMULA
Sabemos que el alcalde de Langreo celebró el viernes una entrevista con el obrero que había hablado con nosotros en días anteriores y que fué el que propuso la fórmula recogida en estas columnas, referente a la solución que podría darse al conflicto de los metalúrgicos.

Es probable que el lunes se trasladé el alcalde a la capital con objeto de celebrar una conferencia con el gobernador civil y que ha de estar relacionada con la referida fórmula metalúrgica.

Comité Municipal de Oviedo
Partido Republicano
Radical Socialista

Como oportunamente se anunció a las distintas Agrupaciones locales del término municipal de Oviedo, hoy, día 29, a las diez de la mañana, se reunirá la asamblea municipal de este concejo en el domicilio social de la Agrupación de Oviedo—Cimadevilla, 7, primero—para tratar del siguiente orden del día:

Constitución definitiva del Comité municipal.
Aprobación de los Estatutos de la Agrupación municipal.
Gestión de la minoría municipal.
Separación del señor Pérez Lozana, acordada por la minoría municipal.
Proposiciones generales.
Ruegos y preguntas.—El Comité Ejecutivo Municipal.

Último y más perfecto modelo de piedra artificial. Talleres Saneamiento Alvarez, Oviedo.

Bravo y Verdejo
PRACTICANTES
M. Marina, núm. 3, 2.º Teléfono 2833

CASA DEL RIO

MUEBLES CONDECORACIONES

Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla un habitación con el mayor confort y la mayor economía.

VISITENOS EN URIA, 28.-OVIEDO



Gripe

La gripe es traicionera; conviene curarla a fondo. El medio más seguro y rápido de librarse de ella, es la ASPIRINA.

Pero fíjese en la Cruz Bayer.

Aspirina



NOTICIAS E INFORMACIONES DE

DESDE AVILES

El gobernador ha autorizado la reapertura del Centro de Accion Popular avilesino

DE MARINA

Manuel Fernández Fernández, vecino de Nubledo; Manuel Castro López, y Angel López Menéndez, deben presentarse en las oficinas de la Subdelegación marítima de esta villa para asuntos que les interesan.

—Para recoger sus respectivos pasaportes a fin de trasladarse a El Ferrol, deben presentarse en dicha Subdelegación los maquinistas alumnos de la Armada, don Germán Acha Fernández, don José Cifuentes González y don Jesús R. de la Flor Solís.

AGASAJO A UN FUNCIONARIO

Con motivo de su traslado a Vigo, a cuya Aduana va de segundo jefe, ayer fué agasajado por un grupo de amigos don Gervasio Agero, que durante varios años ejerció el cargo de administrador de la Aduana de esta villa.

El acto tuvo lugar en el Hotel Serrana, reinando la más franca cordialidad, pronunciándose brindis elogiosos para el homenajeado.

Al lamentar la marcha del caballero funcionario, que cuenta en Avilés con muchas y merecidas simpatías, le deseamos toda clase de aciertos en su nuevo destino.

EL CENTRO DE ACCION POPULAR

Por el gobernador civil ha sido autorizada la reapertura del domicilio social de Acción Popular de esta villa, que se hallaba clausurado por orden

Antigua Casa "EL TORAU"
Vinos de Tierra y Navarra. Callos y Caracoles los Domingos
GUISASOLA, 19.-OVIEDO

CECEDA

YA ERA TIEMPO

Estamos de enhorabuena. La hermosa casa-escuela ya tiene otro aspecto. Después de tantos años de abandono, al fin, se han decidido a ponerla decente. Ya era tiempo, pues desdecía mucho de la cultura de un pueblo como este que tan visitado es. A nosotros nos apenaba mucho ver lo sucio y feo que lucía el único centro de cultura que hay en el pueblo. Con el ejemplo se enseña a los niños. ¿Cómo se les ha de exigir higiene y limpieza si están viendo que el Centro donde se les ha de enseñar a ser aseados, cultos y educados, está pidiendo a gritos limpieza, decencia e higiene?

Don Fernando de los Ríos, ministro de Instrucción, dice que hacen falta escuelas para educar a los pueblos. Ciertamente que es así. Pero sin duda los maestros deben ayudar, poniendo de su parte cuanto puedan, no solo para enseñar las lecciones, sino también las buenas maneras, la corrección para con el trato social, el respeto a las personas, sean grandes o chicos. Ciertamente que esto no es incumbencia de ellos, sino de los padres, pero entendemos que ellos, por sus estudios, están más capacitados que los otros, pues muchos apenas si saben leer. Con dedicarles algunas horas durante el curso, dándoles amenas conferencias sobre temas de las lecciones que han aprendido y que, sin algunas explicaciones no llegan a comprender. Se dirá que es inútil. Nosotros, juzgando por nosotros mismos, podemos decir que no es tan inútil como se piensa, pues aun hoy, a través de los años, no hemos olvidado aquellas explicaciones y consejos que nos daban nuestros maestros. Grabados quedaron en nuestra infantil imaginación y seguimos venerando la memoria de aquellos que con tanta paciencia y agrado nos enseñaron e ilustraron. También las autoridades municipales pueden hacer mucho por la educación de los pueblos, si se ocuparan un poco más de ellos, especialmente en lo que se refiere al ornato público, no dejando las cosas en el abandono en que se dejan, sin ocuparse de arreglar los caminos, fuentes y lavaderos. Si las cosas se tienen abandonadas ¿cómo se ha de castigar al que falta a las leyes de ornato público? Para reprimir es preciso ser irrepre-

gubernativa desde hace algunos meses.

AUDICION MUSICAL

Hoy, a las once y media de la mañana, dará un concierto la Banda municipal en la Plaza de la Constitución, con arreglo al programa siguiente:

I "Aragón y Navarra", pasodoble.—Llano.

II "Hoja Album", núm. 3, mazurca.—P. Pacheco.

III "Brisas de Málaga", zambra.—Ledezma.

IV "El amor ronda en Palacio", pantomima.—Bretón.

V "El arte de ser bonita", fantasía.—Jiménez y Vives.

VI "Campanero y sacristán", pasodoble.—Caballero.

NECROLOGICA

Durante las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir en esta villa el distinguido avilesino don Antonio María Valdés y Arias-Carbajal, juez municipal de Avilés y culto abogado y escritor muy popular y querido entre sus convecinos.

Hoy, a las doce de la mañana, se verificará la conducción del cadáver a su última morada.

En paz descansa el finado don Antonio María Valdés, y reciba su distinguida familia la expresión más sentida de nuestra condolencia.

DE INTERES PARTICULAR

Don José González López y don Eladio Suárez Carreño, pueden recoger en la Conserjería del Ayuntamiento sus respectivas licencias de caza.

El Ayuntamiento protesta ante el Gobierno de los despidos de obreros

DEL AYUNTAMIENTO

Para el próximo martes ha sido convocada la Comisión especial designada para el asunto relativo a construcción de escuelas, con el fin de informar acerca de la moción presentada en la sesión última sobre el particular.

—El viernes último se reunió la Junta local de Fomento Pecuario, con asistencia de los señores Vicario, Bayón, Estrada Fernández Pello y Rodríguez Riego y bajo la presidencia del alcalde, para conocer la circular de la Junta provincial relacionada con el Reglamento provisional de Paradas de Semestales, publicado recientemente, y adoptando acuerdos en relación con la misma.

—También el viernes último se reunieron las Comisiones informativas de Hacienda, Instrucción Pública y Arbitrios, despachando diversos asuntos, para la sesión ordinaria que tuvo lugar ayer.

UN TELEGRAMA DE PROTESTA

La Corporación municipal en la sesión celebrada el sábado acordó por unanimidad dirigirse al Gobierno en protesta por los despidos anunciados por Fábrica de Mieres.

"SU NOCHE DE BODAS"

Pocas veces la crítica habrá llegado en más alto elogio que el pro-

TEATRO POMBO
HOY DOMINGO
Su NOCHE de BODAS
El film que todo Mieres esperaba
El mayor triunfo de la Paramount en el cine, hablado en español, por IMPERIO ARGENTINA y PEPE ROMEU

digado a la magnífica producción sonora de la casa Paramount "Su noche de bodas", que, tan esperada, la ofrece hoy en su pantalla, la Empresa Pombo. Hay un argumento en esta película altamente sugestivo. Su diálogo ha sido escrito por el gran literato Luis Fernández Ardavin y es un verdadero derroche de belleza, de gracia y de sumptuosidad.

La bella y aclamada actriz Imperio Argentina, con el famoso actor Pepe Romeu, ocupan el primer plano en el desarrollo de la trama de este film, luciendo la primera su magnífica voz y haciendo gala el segundo de su ingenio y de sus dotes artísticas.

La música de "Su noche de bodas" es moderna y muy del ritmo de hoy, y la letra de las canciones es verdaderamente espiritual e ingeniosa, dirección magnífica y con todas estas aportaciones tan valiosas el film tiene que resultar algo estupendo.

"ORDENES SECRETAS"

La Empresa Novedades presenta a sus favorecedores otra interesante película con cuyo título encabezamos estas líneas. "Ordenes secretas" constituye una atrevida aventura del servicio de espionaje en la guerra mundial, película desarrollada en atmósferas múltiples y distintas. Mamejos del servicio secreto alemán en el frente, viajes accidentados, fiestas en San Petersburgo, sorpresas, ayudas. De ahí en síntesis, sus principales características. Es, resumiendo mejor, una obra maestra del cine europeo. En el reparto interviene como principal protagonista Brigitte Helm, cuya labor es insuperable.

CONFERENCIA

Hoy celebrará su segunda conferencia el culto catedrático Wenceslao Roces con el tema "Trabajadores y obreros".

Tendrá lugar en el teatro Pombo a las once de la mañana y está organizada por el Ateneo.

AGRADECIMIENTO

Don Fernando Suárez Mateo y familia dan las más expresivas gracias, en la imposibilidad de poderlo hacer por escrito, a cuantas personas han concurrido al sepelio y funerales por su esposa doña Aurora Arduza Fernández, que falleció en Pola de Lena el día 12 de diciembre de 1932; y cuyo entierro se verificó en Mieres al día siguiente.

DESDE MIERES

DEL HOMENAJE AL DOCTOR VITAL AZA

El domingo último, y convocada por el Comité provisional organizador del proyectado homenaje al doctor Vital Aza, se celebró en el Ayuntamiento una gran asamblea, que se vio concurridísima, asistiendo a la misma las representaciones siguientes: Orfeón de Ujo, Cruz Roja de Mieres, Casino de Mieres, Asociación de Capataces, Racing Club de Mieres, Colegio Médico, Sección de Mieres; Ateneo Popu-

Teatro Salón Novedades
HOY DOMINGO
ESTRENO de la gran producción UFA
Ordenes Secretas
La única versión SONORA del espionaje de la Rusia Imperial durante la guerra mundial.

lar, Orfeón de Mieres, Academia de Santiago Apóstol, Ateneo Obrero de Turón, Asociación de Caridad de Mieres, Juventud Católica de Mieres, Colegio Oficial de Auxiliares de Medicina y Cirugía, Sindicato Obrero Metalúrgico, Sección de Mieres; Círculo Liberal Democrata, Círculo de Recreo y Cultura de Los Pontones, Círculo Republicano Radical Socialista, Asociación de Obreros y Empleados minero-metalúrgicos, Asociación de Empleados de Banco y Bolsa. También asistieron varias señoras que fueron operadas gratuitamente por el señor Aza, doña Rosa del Corro, doña Maximina Rodríguez y doña Juana Morán y numeroso público.

Presidió el acto don Ulpiano Antuña, quien dió cuenta del objeto de la reunión y a la vez de la carta que le remite don Vital Aza desde Madrid, y de cuyas manifestaciones, tan opuestas al pretendido homenaje va a darse cuenta a la asamblea, siendo ésta la que acuerde en definitiva lo que debe hacerse. Leída la carta, que tenemos interés en hacer pública, dice así:

EN LUARCA

se traspasa carnicería, bien montada, con todos los utensilios para la fabricación de Embutidos.
Informes: Fonda Paredano, LUARCA

"Sr. D. Ulpiano Antuña. Mi querido amigo: a usted me dirijo como primer firmante de una circular que llega hoy a mis manos y que a los vecinos de Mieres escriben ustedes invitándoles a colaborar en un homenaje que piensan dedicarme.

Ya antes de ahora habían llegado a mí, ecos bondadosos y amables, del intento de exteriorizar de alguna manera la gratitud que las enfermas pobres de Mieres—a las que he asistido y asistiré siempre, con toda mi mejor voluntad—querían expresarme. Estaba bien seguro que conociéndome habían de comprender todos, que la única forma de exteriorización de un afecto y de una labor que al hallar eco en su cordial gratitud estaba ya sobradamente pagada, era la manera íntima y familiar de establecer entre mis enfermas y yo una cadena de afectos y de amistades que a ellas y a mí nos unirá para siempre. Quiero sentirme cada vez más dentro del pueblo en que nací, más fraternal amigo de mis paisanos, con intimidad sentimental, con efusivo cariño, con lealtad de servir a

R. TRIVIÑO

DENTISTA
Consulta los lunes de 11 a 1 y de 3 a 6
ESCUELAS MUNICIPALES
CARBAYIN ALTO

quien necesite, en la medida de mis fuerzas, y no puedo tolerar, aunque la agradezca vivamente, esa exagerada deformación a que tiende la amable carta que ustedes firman.

"No acepto ni aceptaré nunca homenajes" que ruego a ustedes en agradecimiento, con fervor de gratitud, suspendan definitiva y rotundamente.

A todos los que con usted firman la circular a que aludo les ratifico con mi agradecimiento la expresión

INFORMACION DE GIJON

Las gestiones municipales para la concertación de un empréstito de dos millones y medio de pesetas

PARA LA PLAZA DE INTERVENTOR

Mañana lunes, a las seis de la tarde, se reunirá en sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar del resultado del concurso abierto para cubrir la plaza de Interventor de Fondos municipales.

EL EMPRESTITO

Tanto el alcalde como los concejales señores Blanc y Fernández, de la Comisión de Hacienda, continúan las gestiones con los Bancos para el empréstito de dos millones y medio que pretende realizar el Ayuntamiento.

TOMA DE POSESION

En la mañana de ayer celebró junta general la Asociación de Agricultores, posesionándose la Directiva recientemente elegida. No asistió el presidente electo, que envió

de mi amistad firmísima, y a usted le abraza con el cariño de siempre, VITAL AZA.

Fecha en Madrid el 19 de Enero de 1933."

La asamblea, vista esta carta, tomó el acuerdo, sintiéndolo bastante, de suspender el homenaje que con tanto entusiasmo se había intentado.

Como testimonio de inquebrantable gratitud, y como adhesión al querido paisano y culto doctor, se pensó, acordándose así por unanimidad, el hacerle entrega de un álbum de firmas.

RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plazuela Riego. 6.—Tel. 2806

Callos a la española

PERDIZ con FABES

Plato especial de la casa

Plato especial de la casa

bum donde irán recogidas las firmas de todos sus admiradores y simpatizantes.

Para esta labor se acordó también conceder un amplio voto de confianza al Comité que venía funcionando—del que separaron al señor Riesgo (don Joaquín) y don Avelino Martínez—y ampliar éste dando entrada a un representante del Casino de Mieres, Ateneo y Cruz Roja y a la vez una de las señoras operadas por el señor Aza, uno de los obreros de la mina de Noriega y un representante del Cuerpo médico.

El señor Antuña expone la conveniencia de su sustitución, pues aunque está dispuesto a todo por don Vital Aza en este caso hay circunstancias especiales que le aconsejan su separación a fin de evitar torcidas interpretaciones a su labor en este sentido. La asamblea no accede, dado explicaciones a sus deseos, y el señor Antuña continuará en la Junta encargada de la recogida de firmas y gestiones relacionadas con la entrega del álbum.

Santiago Melón

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Tratamiento médico de las varices
Campomanes, 3, 1.º 11 a y 4 a c.

MORCIN

MUERTE SENTIDA

En su casa de Proniurán, y rodeado de los suyos y gran número de vecinos, dejó de existir, a los 88 años de edad, don Vicente Estébanez, muy conocido y apreciado en todo el contorno por sus dotes de laboriosidad, amabilidad y esplendidez para con todos, pero de modo especial para con la clase pobre, que nunca su puerta encontró cerrada.

Por estas buenas cualidades y otras que siempre observó toda su vida y observa su familia, la conducción de su cadáver al cementerio parroquial y los funerales que por su alma se celebraron a continuación, constituyeron grandísima manifestación de duelo, compuesta por personas de todas clases sociales.

A sus dos hijos don Benjamín,

una carta dimitiendo, pero por unanimidad se rechazó la dimisión.

Se acordó destinar mil pesetas a la suscripción abierta como préstamo sin interés para la ejecución de obras.

AGRESION

María Alvarez, fué asistida de madrugada en la Casa de Socorro, presentando lesiones de pronóstico menos grave, que dijo le causó un individuo que le dió una puñalada a la puerta de su casa. María tiene una herida incisa desde la región temporal izquierda hasta el labio superior.

TRABAJANDO

El obrero Tomás Diego, de 64 años, se produjo, trabajando, una herida incisa menos grave en el dedo medio de la mano izquierda. Fué asistido en la Casa de Socorro.

concejal del Ayuntamiento e íntimo nuestro, y doña María, e hijos políticos doña Soledad Martínez y don Laureano Suárez, suscriptor de LA VOZ DE ASTURIAS, y de más familia, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento sincero y rogamos a nuestros lectores dediquen una oración por el alma de don Vicente Estébanez (que en paz descanse).

DE REGRESO

De Oréense, donde cumplió con sus deberes militares, regresó el estimado joven don Ernesto Prieto, de estimada familia de la localidad. Bien venido.

HOY

SALÓN PALAIS

Por los PICHIS

TRANVIAS ESPECIALES

POLA DE SIERO

PARA "UN AMANTE DE LA MUSICA"

Leí su escrito aparecido en el diario "Región" el día 15 del actual y que se refiere al estado de desorganización en que se encuentra nuestra banda de música.

Tiene usted muchísima razón en todo cuanto escribe, a excepción de lo que se refiere al número de audiciones dadas durante el año. Creo firmemente haya dado las reglamentarias; pero salvada esa excepción, soy con usted en apreciar, que tanto determinados elementos de la Directiva como el mismo director eran los principales causantes de esa indisciplina reinante y que iba a traer como consecuencia el que de la noche a la mañana nos

GRAN BAILE

de 4 y media a 9

Salón EL ROSAL

BUENAVISTA

quedásemos sin banda. No culpa a los músicos. Fijese en lo que ocurre en toda sociedad en donde se predique libertad y no se sepa hacer uso de ella; se convierte en libertinaje. Pues bien, ese era precisamente el que reinaba en el seno de nuestra agrupación musical.

¿Son en este caso los músicos los culpables? No. La culpa es de aquellos que tratando de imponer su criterio propio al del resto de la Directiva, al de la mayoría de los socios y pueblo en general, les precipitaban esa libertad que tantos males había de acarrear a nuestra banda de música. Y la culpa también de quien no ajustándose al Reglamento existente, a pesar de las advertencias continuas del presidente, y valiéndose de un poquillo de "frescura" que no le falta, no solamente dejaba de cumplir dentro de la Academia en donde no supo decidir ni un solo momento a sus educandos, y en donde trataba ya de dormirse sobre los laureles muy justamente conquistados durante sus primeros meses de actuación, sino que erigiéndose dueño y señor

Sidra en Colloto

Hoy domingo se rompe una pipa de sidra en casa de los HIJOS DE RAIMUNDO FERNANDEZ.

Hay taquinos de todas clases



TEODORO BRASIN, Sucesor de J. Dubois

Surtido completo en gafas, lentes, imperlentes, gemelos para teatro, campo y marina
Despacho rápido de recetas de señoras oculistas

Precios sin competencia. Véanlo.
Fruela 9. Oviedo-Teléfono 230

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA:

de la situación, obraba siempre y daba las audiciones semanales satisfaciendo sus aprehios.

Esto es todo y esto es lo que tiene que desaparecer. El mismo día de publicado su escrito se reunían en Junta general los socios, y, al mal no me enteraron allí, se armó la de San Quintín, cayendo desde luego el peso de las acusaciones sobre un directivo ausente y sobre el mismo director, quien, como digo al principio, era el principal causante de este estado de cosas.

En esa reunión ha sido nombrada la nueva Directiva, y, a juzgar por las manifestaciones de sus miembros, están todos dispuestos a hacer que cada cual cumpla con su cometido, ateniéndose en un todo a lo que la Sociedad tiene legislado, ya que de no ser así, se verían obligados a tomar medidas radicales, siempre molestas, pero que, al fin y al cabo, irían en beneficio del prestigio de la Sociedad.

Ahora solo hace falta que haya en el pueblo muchos "amantes de la música" como usted y que cada cual contribuya con arreglo a sus posibilidades al sostenimiento de nuestra banda, para de ese modo fomentar entre todos la cultura en una de sus múltiples manifestaciones.

Otro amante de la música.

DE SOCIEDAD

En Grado, donde residen sus padres los señores de Olivo, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora de don José María Ramírez, Juez de Primera Instancia de este partido. Felicitamos a los venturosos padres y abuelos.

—De Cáceres, ha llegado, después de pasar una larga temporada, don Juan Rodríguez.

—Por doña Carolina Muñoz viuda de don Ramón Vigil-Escalera, y para su hijo Alfonso, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Amalina del Camino.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Enhorabuena.

NAVA

ADHESION AL HOMENAJE A DON TEODOMIRO MENENDEZ

En la sesión del Ayuntamiento, celebrada el día 19 del actual, se acordó, visto un oficio de la Alcaldía de Ribadesella, adherirse al homenaje que se pretende rendir en Asturias al diputado asturiano y actual subsecretario de Obras públicas don Teodomiro Menéndez

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad dos robustos bebés (niño y niña), la esposa de nuestro estimado amigo don Delfín Fonseca, doña Margarita Cuenya.

Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.

DE SOCIEDAD

En viaje de negocios, salió para Santander nuestro particular amigo Pin Cienfuegos.

—En los mentideros locales se comenta estos días el próximo enlace de una distinguida señorita de la localidad con un adinerado joven que actualmente se encuentra allén de los mares.

—Habiendo sido trasladado a Boal, a petición propia, el coadjutor don Eusebio García, llegó de aquel punto a ocupar el mismo cargo el virtuoso sacerdote don Justo Gayol García.

DE LA ELECCION DE "MISS NAVA"

Por noticias particulares sabe-

mos que en la próxima semana visitará la Sociedad del Casino de esta localidad para elegir, entre el ramillete de bellas y distinguidas señoritas que concurren a dicha Sociedad, la futura "Miss Nava" para asistir al concurso provincial organizado por LA VOZ DE ASTURIAS.

Confiamos en la puntual asistencia de todas al objeto de no defraudar el propósito de dicho comisionado.

Ibram Pachoy.

LUGONES

SALON LA MORENA HOY GRAN BAILE

Notable Sexteto

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

EL TIEMPO

Transcurrió el día de ayer con cielo cubierto, con tendencia a la lluvia y mar llana.

La temperatura máxima fué de 11, y la mínima de 5,1.

EN EL PUERTO

Entradas:

- "Gaviota", vacío, Bilbao.
- "Paco García", gral., Santander.
- "Aller", vacío, idem.
- "Anciola núm. 3", pinos, Lueca.
- "Ondarroa", idem, Navia.
- "A. López", idem, Jubia.
- "Zuloaga", idem, Santa Marta.
- "Rio Nava", idem, Vivero.
- "Cervantes", idem, Ferrol.
- "Zubieta", idem, Betanzos.

Salidas:

- "Sisarga", carbón, Zumaya.
- "S. Eduardo", idem, Bilbao.
- "Astillero", idem, San Sebastián.
- "A. López", vacío, Santa Marta.

En Avilés

EN EL PUERTO

Entradas:

- "Nuestra Señora del Carmen", en lastre, de Barcelona.
- "Generalife", idem, idem.
- "Caruso", idem, Bilbao.
- "Galicia", idem, Coruña.
- "Turri Ripa", idem, Cedeira.
- "Clavileño I", apeas, Vivero.
- "Rio Nava", general, Gijón.

Despachados:

- "Antoneta", carbón, Bilbao.
- "Turri Ripa", idem, idem.
- Al turno: Para descargar.—"Clavileño I".
- Para cargar.—"Boal", "Nuestra Señora del Carmen", "Rio Nava".

Atracados:

- Cargando.—"Generalife", "Castro Alén", "Turri Ripa", "Caruso" y "Galicia".
- Esperados: "Pepin", "Marqués de Chávarri" y "Guillermo Schultz".

En San Esteban de Pravia

EN EL PUERTO

Entradas:

- "Rosita", general, Santander.
- "Marqués de Urquijo", vacío, de Bilbao.
- Salidas: "Rosita", general, Gijón.
- "Jaime Girona", carbón, Bilbao.
- Al turno, sin flete: "Rio Besaya" y "Rio Miera".
- Carbón embarcado: 2.131.000 kilos.

SAMA

ELECCION DE CARGOS PARA LAS DIRECTIVAS DEL ATENEEO

En vista de que, por lo avanzado de la hora en que terminó la discusión de los demás asuntos en la asamblea celebrada por el Ateneo y Biblioteca el último viernes, no pudo celebrarse la elección de cargos para renovación de parte de las Directivas de dichos organismos, la votación se verificará el próximo martes, día 31, de seis y media a ocho de la noche, en el domicilio social.

PETICION DE MANO

Por don Ramón Velasco, y para su hermano don Daniel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Victorina Aguirre, de estimada familia de esta localidad.

La boda se celebrará en el próximo mes de marzo.

ATENEEO OBRERO DE BARROS

Se convoca a junta general ordinaria para el sábado 4 de febrero, a las ocho de la noche, en el domicilio social, para tratar el siguiente orden del día:

- 1. Lectura del acta anterior.
- 2. Idem de la Memoria anual.
- 3. Examen y aprobación de cuentas.
- 4. Renovación de cargos.
- 5. Proposiciones generales.

Se ruega a todos los socios asistir a la misma y se advierte que, de no poder celebrarla el día señalado por falta de número, se aplazará hasta el sábado siguiente y se tomarán acuerdos con cualquier número de socios.—La Directiva.

CENTRO REPUBLICANO RADICAL

Se convoca para la junta general que se celebrará hoy, día 29, a las 11 y media de la mañana, con el objeto de tratar los asuntos siguientes:

- 1. Lectura del acta anterior.
- 2. Estado de cuentas.
- 3. Movimiento de socios.
- 4. Dictamen de la Comisión para el nuevo local.
- 5. Renovación de cargos.
- 6. Proposiciones generales.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

Guardia de Rubin.—Zapadores.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don Laureano de la Torre Galán.

Imaginario.—Idem don Pedro Valdés Martell.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don Joaquín J. Patallo.

Imaginario, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don José García Rodríguez.

Retén.—Idem don Alfonso Alvargonzález Aznar.

COLIOTO

JUNTA GENERAL

La Sociedad La Cultura convoca a todos sus socios a la Junta que se celebrará mañana lunes, a las 8, en primera convocatoria y 8 y media en segunda.

Por tratarse de asuntos de gran interés se ruega la puntual asistencia de todos los socios.

RADIO TELEFUNKEN

El aparato cumbre de la temporada, el más moderno que reúne las mejores condiciones técnicas, e insuperable en calidad y economía.

Para informes y demostraciones en Oviedo

B. LLAMA

MON, 15 Teléfono 2524

NOREÑA

AUDICION MUSICAL

Concierto que ejecutará en el paseo de Fray Ramón, de 5 a 7 de la tarde de hoy, domingo, 29, la banda municipal:

"La tirama del candil", pasodoble, Díaz Giles

"Córdoba", estudio de la revista "Cómo están las mujeres", Luna.

"Kalliuska", intermedio, Sorozábal.

"Ayer se la llevaron", tango, Díaz Giles.

"Marcial", pasodoble (a petición), M. Domínguez.

Aniversario

Don Fermín Alvarez Suárez

En el día de ayer, 28 de Enero, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Pola de Gordón, de don Fermín Alvarez Suárez, en quien se compendian las mejores cualidades, como las del hombre sencillo, todo bondad de sentimientos y nobleza de corazón, un corazón abierto a los más altos estímulos, lo mismo en el orden familiar que en el social, y que se había ganado mercedamente la aureola de más cordial simpatía rodeado de la cual murió como mueren los hombres de sereno espíritu, el que ha dejado el mejor recuerdo entre sus numerosas amistades, las cuales renovarán sus sentimientos de pesar a la familia con motivo de los funerales que se celebrarán por el eterno descanso de su alma mañana lunes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Priors (Caldas). Y lo mismo hacemos nosotros y de modo especial cerca de sus padres don Martín Alvarez Lavarejos y doña Rita Suárez; hermanos doña Prudencia (viuda de don Manuel Carril), don Hortensio, don José, don Arturo, don Amador y doña Asunción Alvarez Suárez; hermanas políticas doña Marina del Peso y doña Leonor Alvarez: tíos, primos y sobrinos.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente

Sección por palabras

VENDO BARATO solar céntrico 9.000 pies esquina gran plaza. Ramón Insua. Posada Herrera, 5. Teléfono 1317.

SE VENDE Hudson, conducción siete plazas, estado impecable. Matías Urangaray. Teléfono 143. Sama de Langreo.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informar Agencia Ford. Uria, 33.

CITROEN, camioneta 11 HP. muy apropiado para panadería, vendo ocasión, toda prueba. Razón: Bajos Garage Asturias. Taller Baudillo.

2.200 pesetas camioneta Renault cerrada, trece caballos, toda prueba, carga 1.600 Kg. Diríjase Fundación Amistad.

SE VENDE barato coche Whippet 4 cilindros, cerrado. Magníficas condiciones. Informes: Baudillo Alvarez. Bajos de Garage Asturias.

NECESITO pequeño local en arriendo, renta económica, sitio céntrico. Escribid 5278. Publicitas.

GRAN derroche sombreros fieltro desde 3 pesetas. Santa Susana, 8, 2.º, izquierda.

POR retirarse de negocio. Se traspaña espléndida casa comidas y bebidas, con amplias habitaciones. Muy acreditada. Informes: Teléfono 2-3-68.

SE ADMITEN huéspedes con pensión o sin ella. Peso, 9.

TRASPASO local céntrico con mostrador y estantería: buenas condiciones. Razón: Publicitas.

SE TRASPASA Bar en Oviedo, sitio céntrico, buen rendimiento. Para informes: Rosal, 92, 1.º, de doce a dos.

BUSCO AGENTES venta de relojes particulares. Preguntar Mr. Pierre, Santa Clara, 25, tercero de 5 a 7.

SEÑORITAS: ¿Desean aprender rápidamente corte vestidos? El mejor sistema Ferrer, de Madrid. Venta. Rosal, 62, tercero.

DE LA VIDA OBRERA

En Sama

Ante el enorme interés que existe en toda la línea del ferrocarril de Langreo por conocer el resultado de las laboriosas gestiones que estos días venía realizando la comisión nombrada por este Sindicato para ventilar con la Compañía las horas extraordinarias devengadas por el personal desde el año de 1921 al de 1932, en que fué implantada la jornada de ocho horas, damos cuenta a continuación de la contraproposición presentada por la comisión liquidadora de las horas, y que ésta entregó a la Compañía en la noche del pasado día 26 del presente mes de Enero.

Dice así la citada contraproposición copiada literalmente:

"Proposición que presenta la representación obrera para resolver las reclamaciones de las horas extraordinarias que el personal tiene pendientes con la Compañía desde el primero de Noviembre de 1921 a la implantación de la jornada actual:

Primero. Acepta la fórmula presentada por la Compañía para liquidar al personal de trenes.

Segundo. Acepta asimismo la fórmula de la Compañía para liquidar al personal que tiene pendientes horas extraordinarias en la Caja Ferroviaria de Socorros y Ahorros y como donativo ruega una cantidad para recompensar al personal que no figura en la lista de la estación de Gijón, guardasas y guarda-agujas del camino con derecho a horas extraordinarias por todos conceptos, sin que por ningún otro concepto se altere esta cantidad".

Tercero. Que la Compañía abone la cantidad de 200 mil pesetas para todo el personal, incluido el de la estación de Gijón, guardasas y guarda-agujas del camino con derecho a horas extraordinarias por todos conceptos, sin que por ningún otro concepto se altere esta cantidad".

Esta nota, como decimos más

arriba, fué entregada en mano a la representación de la Compañía, des pués de la reunión celebrada con dicha representación patronal en Gijón, en la noche del día 26 de Enero, en la cual quedaron y prometieron contestar por escrito y a cada uno por separado de los Sindicatos representados en el pleno de la Comisión gestora de este asunto.

Y para que todos los ferroviarios de Langreo sepan en la forma en que ha quedado esta batallona cuestión de las horas extraordinarias, la Directiva del Sindicato del ferrocarril de Langreo, con residencia en Sama, os la da a conocer por medio de la Prensa.

En La Felguera SUSCRIPCION PARA LOS HUELGUISTAS

Varios socios de la Sociedad Obreros y Empleados Municipales de Langreo, han presentado un escrito a la misma, con objeto de que se acuerde destinar una cantidad de los fondos sociales para los huelguistas de La Felguera, y al mismo tiempo que cada uno coopere, a medida de sus fuerzas, a mitigar las necesidades que ya se sienten en los hogares.

Particularmente sabemos que existe el propósito de contribuir con un día de haber mensual, mientras dure el conflicto.

En Mieres

SOCIEDAD DE OBRERAS Y OBREROS DE LA AGUJA

Por la presente se convoca a junta general ordinaria a todas las asociadas y asociados para el lunes, día 30 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- 1. Comunicaciones.
 - 2. Cuentas del trimestre.
 - 3. Gestión del Comité.
 - 4. Nombramiento de cargos.
 - 5. Proposiciones generales.
- Por el gran interés de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

PASTILLAS ELOSEGUI

(De Eucalipto y Bálsamo de Tolú)

Curan la tos, ya provenga de catarros, resfriados, bronquitis o ronquera; son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables.

UNA PESETA CAJA

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Otorrinolaringología y Oídos

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 (Día de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-59.

OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5 Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Guillermo López del Dispensario Antivenéreo

Piel Venéreo Sífilis Diatermia Rayos ultravioleta

Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-68

LUIS F. VEGA Médico Oculista

Márques de Santa Cruz, 8, 1.º Teléfono 1800.

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.

OVIEDO

Martínez Guisasa Medicina general, pulmones y corazón

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Palacio Valdés 2-Teléfono 3008

M. RADIO E HIJO DENTISTAS

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6

San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

J. PUMARINO

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny

(Francia) y Laysin (Suiza). Consulta: De 11 a 1 y 4 a 6

Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Telf. 2520

TECNICO ORTOPEDICO

procedente del primer centro ortopédico de Italia

Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto

Rizzoli Especialista en la fabricación de piernas artificiales,

Sanatorio Celestino Alvarez

Santiago Romero

Médico Oculista Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8

Teléfono 24-02.—Oviedo Consulta de 10 a 1.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidables. Cirugía de la especialidad.

Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7 Uria, 60.—Chalet.—Teléfono 1257.—GIJÓN

Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales

data clínica del Manicomio provincial

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6

URIA, 60, 2.º Teléfono 2816

USE MAQUINA ELECTRI A "SINGER" O MOTOR ELECTRICO "SINGER"

APRENDA A CORTAR CON NUESTRO PATRONES "SINGER"

"LUZ SINGER" APARATOS

OVIEDO: José Tartiére, 8

CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

Del envío de bombas a La Felguera

Cómo explica el engaño de que dice fué víctima uno de los detenidos

Teófilo Gutiérrez, detenido como presunto complicado en el envío de bombas desde Igualada a La Felguera, nos envía la siguiente carta abierta donde explica lo que a él le ha ocurrido, y que nosotros publicamos a título de información, ya que en el asunto entiende el Juez especial.

La carta dice así:
"Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS.—Oviedo.

Muy señor mío:
Le supongo ya enterado de mi detención, la cual no ha sido otra que el hacerse eco de una lamentación inspirada por persona que persiguiendo fines de su condición moral, ésta al servicio de su más desenfrenada pasión, llegan a poseer el don del engaño, de la habilidad más descarada, que les permite abrirse paso por donde quiera que vayan, encontrando terreno abundante, como abundante es la buena voluntad y la buena fé de las demás personas, contándome yo en tre estas últimas.

Según quiero recordar, antes del próximo verano pasado, un día, en el preciso momento en que me disponía volver a recorrer las calles de La Felguera, para vender los periódicos de Madrid, que llegan a esta a las 9,15 de la mañana, llegó a mi puesto de periódicos un individuo para mí desconocido, como suelen llegar muchos durante el día para adquirir alguna lectura, y después de comprarme algunos periódicos, me preguntó qué tal iba la venta; que si se vendía mucho (esta curiosidad la tienen muchas personas), contestándole al efecto, que poco, que había mucha crisis y que cada día se notaba más. Como yo tenía prisa, cerré el quiosco y me marché.

Al día siguiente, hacia las 3 o 3,30 de la tarde, volvió nuevamente a comprarme varios periódicos y algunas revistas gráficas, y sentándose en una de las sillas de que allí dispongo, me sacó a mientes algunos de sus trabajos realizados por América, y que debido a la crisis, vino a España, estando en Barcelona, en donde no encontró contratos de obras, decidiendo entonces dirigirse a Asturias, e donde tenía algunos conocimientos, habiendo logrado ya el compromiso de una obra en Ribadesella, pero como le habían informado que en Langreo podría adquirir alguna otra, se decidió a venir por este concejo, a ver si podía ganar alguna peseta. Después de esta conversación, me dijo que en Barcelona había dejado alguna herramienta, que necesitaba, pero que no sabía cómo se las iba a arreglar para mandarla traer, por cuanto él, por ahora, no tenía domicilio fijo y que tenía que, si ordenaba se la enviaran y tardaban o no podía venir a recogerla a tiempo, pudieran en la estación incautarse de ellas.

Sin que él dijera más palabras me anticipé yo a decirle que esto cualquier persona se la retiraría de la estación, y que había en el pueblo varios que se dedicaban a este transporte. Contestándome que no conocía a nadie y que yo podía encargarme de ello, es decir, hacerle este favor que con todo el sentimiento lo imploraba, y que me pagaría bien este favor, además de agradecerme. Yo le contesté que casi me era imposible, porque tenía mucho que hacer, y ante su insistencia, no tuve carácter para negarme rotundamente, diciéndole: Bueno, hombre, usted descuide, mande enviárselas cuando quiera y ya se las recogeremos. Mire, me dijo él, le voy a dejar dinero para que pague los gastos, entregándome un billete de 50 pesetas, y al decirle que costaría de 35 a 40 pesetas los gastos de envío le devolví 15 que él no me quería admitir; pero yo le rogué que no me gustaba quedarme con dinero que no me correspondía. Se despidió de mí y se marchó muy satisfecho.

Había transcurrido más de una semana y sin que ya me acordara de aquel encargo, recibí un sobre que contenía un talón del Ferrocarril del Norte, a nombre mío, cosa que me extrañó, pero pensé que lo habría hecho para encontrar facilidad de recogerlo en la estación, no otra cosa se me ocurrió pensar. Sucediéndose los días, repetidas veces pregunté en la estación por la mercancía, hasta que llegó, estando

movido, al ver que eran cuatro cajas difícil de acarrear, encargar tal cometido al señor "Teyero", persona que en La Felguera se dedica al transporte, pero como aquella tarde tenía poco que hacer y haciéndolo yo había de ganar siquiera 5 pesetas, que habían de venir bien para algunas necesidades de mi casa, me personé en casa de Jeroma, mujer de Antonio Díez, que vive cerca de la citada estación, y le pedí un carrito que en otras ocasiones me había prestado para acarrear arrosas de papel que me enviaban LA VOZ DE ASTURIAS, "El Carbayón", etc. Y así fué; en dos viajes lo transporté al quiosco donde expongo los periódicos a la venta, y suerte que a los tres días pasó el individuo a recoger su mercancía, provisto de un carro y un mulo, tratando de abonarme 10 pesetas, que yo prudentemente rehusé, por la molestia y el trabajo, y desapareciendo, no sin antes de partir de decirle que si algún día necesitaba alguna cosa que quedaba a su disposición.

Al cabo de tanto tiempo, y sin acordarme jamás de semejante encargo, el día 20 del corriente mes de Enero, a las tres de la madrugada, fui detenido por la Guardia civil en mi domicilio, acosándome y asediándome a preguntas relacionadas con el contenido de las citadas cajas. Me quedé sorprendido al notificarme que lo que contenían aquéllas eran bombas. Imposible poder creer que aquella mercancía pudiera ser lo que buscaban, y todavía juraría que era una patraña a no ser por las pruebas que, desde su procedencia, han comprobado y que sin duda serían.

Así, pues, he sido víctima de un engaño vil, que no perderé jamás. Por esta causa continúo detenido y espero que lo más pronto posible se aclare todo y me pongan en libertad.

Muy cordiales saludos de su afectísimo s. s. q. e. s. m.,
Teófilo Gutiérrez.
La Pola, 26 de Enero de 1933.

Don José Alonso Suárez

En las primeras horas de la noche del viernes falleció en esta ciudad, en donde había alcanzado un justo crédito industrial como carnicero competente y honrado y laborioso, en cuyo ambiente había desarrollado sus actividades, para las atenciones propias y las de una querida familia, hoy inconsolable ante el triste acacimiento, don José Alonso Suárez, que si se había conquistado el afecto general por la ejemplaridad de su conducta en la vida social, también había hecho méritos bastantes para un aprecio sincero, y para el reconocimiento de sus virtudes ciudadanas, en el cumplimiento de sus deberes hogareños, con los que daba satisfacción al espíritu, que se abría en noble aliento para la generosidad y para el amor de la esposa y de los hijos, a los que había educado con el celo del padre que sabe de sus obligaciones y no las excusa, como no excusaba las que le imponía la vida de relación, la del mundo de los negocios y las de la amistad, que en él se manifestaba sincera y cordial, por lo que deja tras de sí muchas admiraciones para su memoria.

Con numerosa concurrencia, en que estaban representadas todas las clases sociales, se verificó a las cinco y media de la tarde de ayer, sábado la conducción del cadáver del que fué tan estimado industrial ovetense.

Los duelos estaban constituidos:
El de amigos, por don Francisco Fernández, propietario; don Emiliano Cosent, industrial; don José Menéndez Bobes y don Juan Menéndez, agente de negocios.

Y el de familia, por sus hijos don Román, don Luis, don José, don Israel y sobrinos don Luis y don Juan Alonso Cima.

Enviamos nuestro pésame más sentido a su viuda doña Angela Ordoñez Marquín; hijos don Isaac, doña Angeles don Román, don Angel, don Luis, don José, don Ismael, doña María Luisa y doña María de la Concepción; hijas políticas doña Josefa González Cuesta y doña Angelina Crespo Calvo; nietos Ramonín, Angelina y Luis Alonso González; hermanos don Manuel y doña Teresa Alonso Suárez; hermanos políticos don José Ordoñez Marquín y doña Manuela Cima; tíos, primos y sobrinos.

CRONICAS JUDICIALES

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Jurados suspensos

Los juicios por Jurados que estaban señalados para mañana lunes y siguientes hartos, han sido suspendidos por no haber número suficiente de magistrados para formar las Salas, en tanto no se incorporen a esta Audiencia los recientemente nombrados.

Los Jurados correspondían al Juzgado de Villaviciosa y se ha telegrafiado con urgencia para que no vengan los testigos que estaban citados.

Juicios orales

Se han señalado para mañana los siguientes juicios orales:

Gijón.—Contra Rogelio González Vega, por lesiones. Abogado, señor Suárez (don Alfredo); procurador, señor Bernado.

Gijón.—Contra Angel Menéndez Díaz, por desobediencia. Abogado, señor Alonso (don Tomás); procurador, señor Cabafias.

Gijón.—Contra Juan Moreno Bernardo y otro, por hurto. Abogado, señor Garnacho; procurador, señor Mendoza.

Gijón.—Contra Juan Alvarez, por tentativa de hurto. Abogado, señor García (don Mateo); procurador, señor Tamés.

SENTENCIAS

Se han dictado por el Tribunal de Denecho las siguientes sentencias:

Gijón.—Condenando a Joaquín Cueto, por el delito de lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Avilés.—Absolviendo a José Muñiz, de un supuesto delito de estafa.

Gijón.—Absolviendo a César Augusto Agudín, del supuesto delito de tenencia ilícita de armas.

Avilés.—Absolviendo a José Antonio Fernández Suárez, del supuesto delito de hurto.

Gijón.—Condenando a Angel Ruiz Alvarez, por el delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Gijón.—Condenando a Juan Bautista Fernández, por un delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Gijón.—Condenando a Jesús San Martín, por el delito de resistencia y atentado, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de pena menor.

Gijón.—Condenando a Angel González, por el delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Infiesto.—Absolviendo a María Esperanza Quirós Prieto, del supuesto delito de injurias.

Lena.—Absolviendo a Francisco Luis Gutiérrez Díaz, del supuesto delito de lesiones.

Tineo.—Absolviendo a Jesús Arango Rodríguez, del supuesto delito de lesiones.

Gijón.—Condenando a Manuel Cortina, por el delito de lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Infiesto.—Condenando a Gabino Alonso y otros, por el delito de allanamiento de morada, a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Gijón.—Condenando a Juan González, por un delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Pravia.—Condenando a Rafael Alvarez, por tenencia ilícita de armas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Infiesto.—Absolviendo a José Antonio Oviastro Fernández, del supuesto delito de hurto.

Pola de Siero.—Condenando a María del Socorro Alvarez Iglesias, a la pena de seis meses de arresto mayor, y a Dolores García Montes, a la de dos meses y un día, por el delito de lesiones.

Gijón.—Condenando a Eusebio Suárez Rodríguez, por el delito de daños, a la multa de 525 pesetas.

Cangas del Narcea.—Condenando a Casimiro Ordás Agudín y otro, por un delito de lesiones, a la pena de seis meses y un día de prisión menor al primero, y a la de un mes y un día de arresto al segundo.

Ecos del Magisterio

Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza se hicieron ayer los siguientes nombramientos de maestros interinos:

MAESTROS

Don Aurelio Robla Gómez, para El Espín, en Coaña.

Don Pedro García Prieto, para La Felguera, en Langreo.

Don Teodoro Miguel Albarrán, para Los Barredos, en Laviana.

Don Eugenio Alvarez García, para Folgueras, en Tineo.

Don Guillermo Alonso Melón, para Villarcobolín, en Ibias.

Don Laureano Andrés Fernández, para Alguero, en Ibias.

Don Enrique Cordón Jiménez, para Calea, en Cangas de Onís.

Don Hermenegildo Diego Casas, para Villamayor, en Piloña.

Don Enrique Hévia Berceuelo, para Udrión, en Oviedo.

Don Jaime García Fernández, para Faedo, en Quirós.

Don Ismael Jenaro Fueyo Fernández, para Piñeres, en Aller.

Don Benito Manjón Pérez, para Gedrez, en Cangas del Narcea.

Don Bernardino Moral Pérez, para Monasterio del Coto, en Cangas del Narcea.

Don Félix Gómez Arranz, para Vallacón, en Somiedo.

Don Jacobo Santiago Villahoz, para Telleo, en Lena.

Don Romualdo Bayón del Río, para Muñón, en Boal.

Don Indalecio Rellón Bermejo, para Merón, en Boal.

Don José Alvarez del Fueyo para Via, en Amieva.

Don Francisco J. Rodríguez Alvarez, para Ambás, en Carreño.

Don Aniano García Martín, para Gobezones, en Caso.

Don Nemesio Ardisana Cuervo, para Cuerris de Maza, en Infiesto.

Don Justino Ramos Bartolomé, para Sarzol, en Allande.

Don José Morán Fernández, para Entrago, en Teverga.

Don Guillermo Justo Alvarez Alvarez, para Armendite, en San Martín del Rey Aurelio.

Don Eladio Cepedal Castro, para Trubia, Sección graduada.

Don César García Martínez, para La Magdallena, en San Martín del Rey Aurelio.

Don Arsenio Alvarez Franco, para San Sebastián, en Morcín.

Don Felipe Prieto Suárez, para San Andrés de Agües, en Sobrescobio.

Don Higinio González Alonso, para Toriezo, en Quirós.

Don Lorenzo Cuera García, para una Sección graduada de la Residencia provincial.

Don Arturo Marcella Barriado, para Tudela Vega.

Don Manuel Rodríguez Rodríguez, para Gijón.

Don José Gallego Sanz, para Oviedo, primer distrito.

MAESTRAS

Doña Adriana Gutiérrez Castriello, para Lugo de Llanera, en Llanera.

Doña Ana María Ramón Aparicio, para Llamazares, en Aller.

Doña María Manuela Díaz García, para Tolinas, en Grado.

Radio Asturias

E. A. J. 19. (268 metros)

Programa para hoy, domingo:

A las dos de la tarde: emisión de sobremesa. Coro Avilesino y la señorita Inés García Manzaneda, de Gijón, cantante de aires regionales.

PROGRAMA

Primera parte

Por el Coro Avilesino:

Primera recopilación de canciones asturianas (a varias voces), R. Fernández.

Canción de cuna (a tres voces), Amalio López.

La barca marinera (a tres voces), S. Domingo.

Amor perdido (a tres voces), Jesús Muñiz.

Fiesta en la aldea, alborada (a cuatro voces), M. Torner.

El gracioso diálogo original de Pachín de Melás, titulado: "El amor de Rodín", interpretado por los notables monologistas Jesús J. Valdés y Laureano Fernández.

Canciones asturianas por la señorita Inés García Manzaneda, de Gijón.

Segunda parte

Por el Coro Avilesino:

Soledá (a cuatro voces), S. Domingo.

El Emigrante (a cuatro voces), de A. Vives.

Nere Maitearentzat, canción vasca (a cuatro voces, con solo de barítono), Santesteban.

Coro de la ópera "La Flauta Encantada" (a tres voces), Mozart.

El Ampurdán, sardana (a cuatro voces), E. Morera.

El monólogo en habla, original de Pachín de Melás, titulado "El trato de Quicón el Magüetu", por el celebre monologista Jesús J. Valdés.

Los conocidos cantantes Lorente y Fernández interpretarán las siguientes canciones mexicanas: "China cruel", "Te he de querer", "Mujer ingrata", "Me iré soñando".

Canciones asturianas por la señorita Inés García Manzaneda.

Para cerrar el presente programa el Coro Avilesino interpretará la popular canción avilesina que lleva por nombre "Calle la del Rivero".

A las 19.30: "Luisa Fernanda", del maestro Moreno Torroba.

Notas deportivas.

A las 21: cierre.

Notas de Hacienda

De interés para los dueños de automóviles, camiones y motocicletas

El lunes próximo, día 30, terminará el plazo voluntario para el pago de las Patentes de circulación de automóviles, debiendo los que no las hayan satisfecho pasar a recogerlas en las respectivas zonas recaudatorias, evitando así el incurrir en los recargos que lleva consigo el procedimiento ejecutivo.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Pro parados

Los festivales celebrados ayer a beneficio de los huelguistas felguerinos

EN LUGONES

Con extraordinaria animación se celebró en el Salón de la Morena la anunciada función lírico-musical, a beneficio de los huelguistas felguerinos, siendo aplaudidísimos todos los cuadros artísticos.

Destacó la formidable actuación de los "Kutibengos", quizá el mejor conjunto de cuartetos en su clase han desfollado por los escenarios asturianos.

Sus interpretaciones lírico-musicales de aires argentinos fueron objeto de constantes ovaciones, viéndose obligados a repetir en numerosas ocasiones.

No menos éxito lo alcanzó el imitable monologista de ambiente asturiano José María Sánchez, quien en la interpretación de "Un borracho político" logró el triunfo máximo.

También el notable cantador "Xuaco el de Saima" interpretó numerosas canciones de aires regionales con el éxito a que nos tiene acostumbrado este día de la canción asturiana.

EN COLLOTO

En el Popular Cinema, de Collo, también hubo extraordinaria animación, alcanzando el más franco éxito todos los artistas.

El elenco de aires argentinos Los "Palmeros" triunfaron meritoriamente al igual que sus similares en Lugones, alcanzando un vejeladero éxito y viéndose obligados a repetir varias canciones.

Lucio Alvarez, conocido cantador de aires asturianos, que hubo de sustituir a Quim el Pescador por indisposición de éste, se reveló como un nuevo as de la canción asturiana, entusiasmando al público y teniendo que repetir numerosas canciones.

También aquí tomó parte el formidable monologista José María Sánchez, sumando un triunfo más en esta actuación y siendo ovacionadísimo en el monólogo "Un borracho político".

Tanto en la parte de organización como en la artística, el éxito ha sido magnífico.

ATENEU POPULAR DE OVIEDO

Conferencia

El lunes, día 30 de Enero, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en el Paraninfo de la Universidad, organizada por el Ateneo de Oviedo, el ilustre catedrático de la Universidad de Salamanca, don Wenceslao Roces, sobre el tema "Ideas fundamentales del Comunismo". La entrada será pública.

Elecciones

Hoy, domingo, se celebrarán elecciones para cubrir nueve cargos vacantes en la Junta Directiva del Ateneo Popular. La elección comenzará a las once de la mañana y terminará a las cuatro de la tarde.

Un grupo de antiguos ateneístas recomienda la siguiente candidatura a todos aquellos socios del Ateneo Popular de Oviedo que sientan un hondo afecto por esta institución y porque conserve su claro prestigio, en frente de intromisiones políticas que perjudicarán su vida cultural:

Vicepresidente primero, don Ricardo de Madariaga, ingeniero de Minas geólogo.

Secretario, don Horacio Villanueva, intendente mercantil.

Tesorero, don Juan Benito Antón, agente comercial.

Contador, don Paulino Luque, contable.

Vocales, don Francisco García Díaz, médico cirujano; don Teodoro López Cuesta, médico dentista; don Alfonso Colubi, estudiante; don Miguel A. Cabeza, abogado; don Julio Martínez Hombre, ingeniero agrónomo.

Desde Sama

Accidente en una mina

(De nuestro corresponsal)

En la tarde de ayer, y cuando se hallaba trabajando en los tableros que se colocan para los rellenos, en la mina de Carbones de La Nueva, sufrió una desgracia caída el obrero de dicha empresa Manuel Alonso Melgar, de 35 años.

Trasladado al hospitalillo de esta villa, se le apreciaron contusiones en distintas partes del cuerpo, siendo reservado el pronóstico de las heridas.

A Cuba y Méjico

Y A LA

América Central

con las modernas motonaves de la

HAMBURG-AMERIKA LINIE

(Compañía Hamburguesa Americana)

La lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"

saldrá el 10 de Marzo de SANTANDER y GIJON y el 11 de Marzo de LA CORUÑA y VIGO a

Habana, Veracruz y Tampico

admitiendo pasajeros de Primera Clase Turistas y Tercera clase.

El 5 de Mayo se Inaugurará desde el puerto de BILBAO el SERVICIO DE PASAJE a la AMERICA CENTRAL con la recién construida motonave de dos hélices

"CARIBIA"

que llevará Primera, Segunda y Clase de Turistas con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS.

Estos elegantes y veloces buques han sido construidos expresamente para la travesía a países tropicales con espaciosos salones de altos techos, perfecta ventilación y adecuado ornato en todas sus lujosas y confortables dependencias, disponen de amplios locales, piscina de natación, amplias cubiertas de paseo y de deportes, cinematógrafos etc. etc., que unido al buen servicio y suculenta cocina, proverbiales de esta Compañía, hacen de la travesía un verdadero placer.

Pidan los prospectos descriptivos de las motonaves, así como toda clase de detalles e informes a las Agencias en:

MADRID: Agencia General de la Hamburg-Amerika Linie.—Alcalá, 43. Teléfono 11.267.

SANTANDER: Hoppe y Compañía, Paseo de Pereda, 29.

BILBAO: Hoppe y Compañía, Alameda Mazarredo, 17.

LA CORUÑA: Enrique Fraga, Compostela, 8.

VIGO: Lorente & von Joss, Ltda., García Ollóqu, 19.

GIJON: Agencia de la Hamburg-Amerika Linie, Marqués de San Esteban, 20.

Telegramas «HAPAG».—Teléfono 11-19.—Apartado 44

NOTAS DEPORTIVAS

ANTE LA JORNADA DE HOY

Al anochecer de ayer, llegó a Castellón el equipo del Oviedo F. C.

Después de un viaje felicísimo, a las cinco de la tarde de ayer, llegó a Castellón el "Sterling", cómodo coche en el que viaja el Campeón de Asturias.

La noche anterior pernoctaron en Tarragona, realizando el viaje en tres etapas sin el menor contratiempo.

En Castellón, hay una expectación extraordinaria ante la visita de los ovetenses, y como el tiempo que hace, es a la par bueno, el entradón en el Sequiol se masca.

Los ovetenses presentarán el mismo equipo que jugó con los árbitros, aunque dentro del juego, si la marcha de éste lo aconsejara, Sirio y Mugarra cambiarían de puestos.

El Oviedo está animadísimo en poner en el partido todo lo que haya que poner para dar la sensación de equipo que por unas causas y otras no se dió en otras partes.

¿Será verdad tanta belleza? Porque nunca es tarde...

En Vetusta

JUGARAN LA SPORTIVA Y EL JUVENTUD DE TRUBIA

En el campo de Fozanella se jugará esta tarde el primero de los partidos correspondientes al campeonato "amateur", siendo el rival de los ovetenses el codicioso conjunto trubiense poseedor este curso de señalados triunfos.

El partido, a falta de plato más fuerte que poder presenciar en la capital, no echará de menos a los buenos aficionados ovetenses llenos de apetito los domingos de espectáculo futbolero.

El partido comenzará a las tres y cuarto.

A LA POLA DE SIERO

Hoy domingo en un hermoso autocar saldrán a las dos y media del Pasaje los "equipiers" del "Club Oviedo" que se enfrentarán en Pola de Siero con el "Español" de aquella localidad.

Los jugadores que alineará el "Club Oviedo" serán a base de Brañanova, Negro, Ordiz, Cubielles, Prado, Falco, Argüelles (M.), Celles, Carlos, Argüelles (R.) y Cifio. Como delegados acompañarán al Club los señores Echevarría y Melero.

Los jugadores del "Club Oviedo" ostentarán brazaletes negros por la muerte de un familiar del jugador blanquiazul Indalecio.

ACEPTANDO UN RETO

El equipo de LA VOZ DE ASTURIAS acepta el reto lanzado por los de "Avance" para jugar un partido el día 5 de Febrero. En este partido se jugará un hermoso "trofeo" que donará un entusiasta deportista de LA VOZ DE ASTURIAS. El equipo es el siguiente: Neira (Publicitas); Elias (periódico); Marcelo (Redacción); Manolo y Fermín (Trabajos), Maroto (Administración); Lán (periódico); Vallina (prácticas); Rada (periódico); Carlos y Pepe (Trabajos). Su Plantes Puente y Maojo.

SECCION DE RETOS

El Athletic de Fitoria reta al equipo "Avance" para jugar un partido hoy domingo día 29, en el campo el Pastión, a las tres y media en punto.

UN RETO DE PANADEROS
El "Pain Riche Rayón" reta al que resulte vencedor del partido que celebrarán hoy los de "El Pain Gloria de la Flor" y "El Isidro del Relámpago".

Los del "Rayón" formarán este once: Brioché, Pancha, Escanúa, Viena, Riche, Lunas, Cuerno, Rosca, Galleta, Coleta y Pistola.

La contestación con la aceptación por este periódico.

CITACIONES

Se cita a los jugadores del Español de la Argafiosa para hoy domingo, a las dos de la tarde, en el campo de la Cañtera.

—Se cita a los jugadores del Atlético Club, Falco, Alfredo, Cirilaco, José María, Cortina, Arriaga, Colunga, Adriano, "Mufico", Rada, Segurín, Quico, Camo II, "Malvis", "Rada", Ovidio, "Caramellero", Víctor, Buylia, Colás, Alberto y Chato se presenten hoy domingo a las tres de la tarde en el domicilio social, "Casa Justa", para celebrar un partido de entrenamiento en Teatinos.

—Se ruega a todos los jugadores del Club Deportivo Oviedo se presenten hoy domingo en Económicos, a las doce y media, para ir a jugar un partido con El Berrón F. C. de El Berrón.

El que no se presente será dado de baja en el equipo.

En el Molinón

SE ENFRENTARAN EL SPORTING Y EL SEVILLA F. C.

Gran jornada la que se anuncia para hoy en el campo gijonés, pues un Sporting hecho a las grandes victorias a domicilio, y un Sevilla con o sin Eizaguirre, lleno de deseos en ratificar el triunfo logrado sobre los gijonenses allá por terrenos de la Giraldia, forzosamente tienen que provocar una disputa acalorada y de efectos contundentes.

Es el partido del día para los aficionados asturianos, y con este motivo no ha de sorprendernos encontrar esta tarde el Molinón concurrido como pocas veces.

Del arbitraje está encargado el colegiado vasco Inasusti.

CUESTA FIRMO

Así se asegura. Cuesta, el esperado madrileño, firmó ayer su ficha por el Sporting. Y seguramente hoy se atará las botas frente al Sevilla.

Por lo menos, estas noticias recogimos ayer.

En Sama de Langreo EL CAMPEONATO AMATEUR

Hoy domingo dará comienzo en nuestra zona las eliminatorias para el campeonato amateur. La forma de eliminación es la siguiente: En esta zona entran los clubs Racing de la Pumar, Circulo Popular y Racing Club local. Estos clubs lucharán entre sí a doble vuelta y el campeón por puntos, se eliminará contra el vencedor de la zona Mieres y el vencedor será uno de los finalistas para el campeonato de Asturias de equipos amateurs.

El primer encuentro tendrá lugar en el Torre de los Reyes, donde lucharán los dos Racings que entran en este torneo.

El Racing de la Pumar será un duro adversario, pues su magnífica

forma hace que sea uno de los clubs revelación de la temporada en tercera categoría, donde se halla en magnífica situación para dar el salto a segunda, por lo cual creemos que no será muy difícil el que para la próxima temporada, sean tres los clubs langreanos que lucharán por el ascenso a primera.

EL PARQUESINO A SANTA ANA

Esta tarde se trasladarán a Santa Ana los bravos equipiers del Parquesino los cuales en el campo de Viñdoria lucharán en partido correspondiente al campeonato de infantiles de Asturias con el Arenas de aquella localidad.

Por este motivo la directiva del Parquesino, ruega a todos sus jugadores y acompañantes se presenten a las dos en punto en el Café Cervantes para trasladarse a dicho lugar. Se ruega sean puntuales.

En San Claudio

CITACION

—El Arenas de San Claudio cita a sus jugadores para que se presenten hoy, domingo, a la una y media, en el campo del Rápido, para trasladarse a Las Caidas, con objeto de contender con el Rayu F. C.

DE BOLOS

LA IDEAL SE ENFRENTARA HOY A LA TURONESA

Una de las partidas más interesantes de las que se habrán de celebrar esta tarde con motivo de las finales de campeonato regional, es la que ventilarán La Turonesa, vencedor del grupo Mieres-Oviedo, y La Ideal, campeón local en las pasadas eliminatorias.

La lucha dará comienzo a las tres y media de la tarde, siendo la entrada gratuita y esperábase que acuda un buen contingente de aficionados debido a la gran valía de los contendientes y a la excelente clase de juego que cabe esperar de ellos.

También se enfrentarán, en Langreo El Miramar y La Langreana, los eternos rivales bolísticos de aquella zona y que poseen unos cuadros de verdadera valía.

En el Orfeón Ovetense

Conferencia de don Saturio Riestra

Según estos días hemos venido anunciando, en el Orfeón Ovetense dió ayer una magnífica conferencia nuestro estimado amigo y compañero don Saturio Riestra.

Había venido el señor Riestra llamado por el Orfeón Ovetense para que explicase una conferencia a base de lo expuesto en una explicada recientemente en Santander, por lo interesante del tema: "Los honores de la futura guerra".

Presentó al conferenciante el joven directivo don Francisco Alonso, el cual hizo elogios del señor Riestra, recordando que es ovetense, aunque por circunstancias especiales de su cargo reside en Santander.

El señor Riestra comenzó su conferencia recordando los afectos que unen a Asturias con la Montaña, y entró de pronto en el tema, hablando de la impresión que a todos dejó la pasada guerra, para deducir los horrores de la futura, en la que dice que no habrá héroes, porque será la lucha no de soldados con soldados, sino de pueblos con pueblos y en cuya contienda las materias tóxicas llevarían la parte más destructora.

Sentó el principio pacifista como única tendencia de los pueblos cultos y en los cuales la lucha ha de inspirarse en ventajas para bien de las Ciencias y de las Artes.

El señor Riestra fué muy aplaudido al final de su disertación. El amplio salón del antiguo Casino y los pasillos de acceso se encontraban totalmente ocupados por mucho público, advirtiéndose bastantes señoritas.

Parece ser que el señor Riestra explicará esta conferencia en algunos Ateneos de Asturias.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

CONVOCATORIAS

En Oviedo

ASOCIACION DE CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE ASTURIAS

Esta entidad convoca a sus asociados a la junta general ordinaria para el día 2 de Febrero, a las diez y diez y media de la noche, en primera y segunda convocatoria, para tratar el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Dictamen de cuentas y movimiento de afiliados.
- Gestiones de la Directiva.
- Gestiones realizadas en el Jurado mixto.
- Renovación de cargos.
- Informe sobre las bases de trabajo.
- Proposiciones generales.
- Ruegos y preguntas.—La Directiva.

"LA LIGADA"

Se recuerda a los industriales adscritos a esta entidad que el próximo martes, día 31, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, o a las seis y media en segunda, se celebrará junta general ordinaria con arreglo al orden del día especificado en la convocatoria individual.—La Directiva.

CENTRO DE CULTURA Y RECREO DEL CAMPO DE LOS REYES

Este Centro, en junta general celebrada el viernes 27 del actual, acordó celebrar la elección de Directiva hoy domingo, de once de la mañana a cuatro de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento de todos sus socios para que acudan con la mayor puntualidad a depositar su voto.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Principado.—Para hoy, a las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Popular Cinema.—Para hoy a las cuatro, siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

AUDICION MUSICAL

Hoy domingo, de 12 a 2 de la tarde, y en la Plaza de la República, dará un concierto la banda de música "La Musical Ovetense".

SABAÑONES se curan radicalmente con Antigel. En Farmacias.

SECCION RELIGIOSA

EN LAS ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON

Retiro mensual

El retiro del mes actual correspondrá el día 30, siendo dirigido por el R. P. Santa Anna.

Los cultos que habrá con dicho retiro son los siguientes:

Por la mañana: A las nueve, misa; a las diez y media, meditación; a las once y tres cuartos, plática.

Por la tarde: A las cuatro, meditación; a las seis, meditación; a las seis y tres cuartos, bendición.

Las señoras que deseen hacerlo internen tengan la bondad de avisarlo con anticipación.

SANTORAL

Santos del día:
Ss. Francisco de Sales, obispo y confesor; Quirico, Sabiano, mts.

PROBLEMAS ARMEROS

Sobre la actitud de algunos trabajadores

La directiva de la Sociedad obrera de armeros "Unión General de Trabajadores del Estado" nos remite las siguientes cuartillas que publicamos por referirse a anteriores informaciones aparecidas en nuestro periódico:

Parece ser que un pequeño grupo de obreros de la Fábrica de Armas se han negado a firmar la ficha correspondiente para el establecimiento del proyecto de jubilaciones. Por el aliguno de estos compañeros obreros de buena fe al negarse a firmar y no con una intención egoísta y mal intencionada escribimos las presentes líneas que pueden resolver las dudas que les hubieran surgido o sugerido.

El llevar a la práctica el proyecto supone un gasto de un millón ochocientos mil pesetas anuales. Esta suma tan importante se reunirá con las siguientes aportaciones: setecientos mil pesetas del Consorcio de Industrias Militares, quinientas mil del Estado y trescientas mil del dos por ciento de los jornales de los obreros. Las cantidades de esta forma reunidas sólo dan la cantidad de millón y medio de pesetas, faltando otras trescientas mil que se consiguen mediante la capitalización de las sobras durante los diez primeros años. Como queda demostrado la aportación obrera no es más que un grano de arena ante el volumen de las pesetas que es necesario reunir, y por tanto queda deshecha la especie de que somos los propios obreros los que vamos a pagar nuestras jubilaciones.

Parece ser que otro de los peros que se le pone al proyecto a que nos venimos refiriendo es que los obreros de la Fábrica no tienen asegurada su permanencia en el trabajo y que podrían ser despididos perdiendo los derechos adquiridos. Tres respuestas hemos de oponer a esto: la primera de ellas es que ya está sabido hasta la saciedad que el Consorcio en su primera reunión tomó el acuerdo de no despedir a ninguno de sus operarios, la segunda tiene bastante importancia y conviene la mediten todos bien, es la siguiente: el proyecto de jubilaciones para entrar en vigor será necesario sea hecho Ley. Como la casi totalidad de los operarios ya llevamos más de once años en la Fábrica dentro de cuatro ya tendremos derecho a devengar haberes pasivos, siendo entonces nuestro despido una cosa muy difícil de realizar, cuando no imposible, y la tercera será que precisamente existiendo un plan de jubilaciones es la forma de reducir el personal sin que sea necesario despedir a nadie.

Otra objeción parece se hace también y es la de si las pensiones serán abonadas por jornal sólo o jornal y primas. Para contestar a esto nos parece suficiente con copiar al pie de la letra un trozo de la carta recibida del señor director de la Fábrica con fecha 16 de los corrientes, dice así: "Respecto al segundo punto le manifestamos que, en principio, ha sido atendido lo propuesto, al ser enviado por esta Dirección a la oficina Central, la relación de devengos en los cuales no se ha hecho separación alguna de jornal y prima, sino que englobadas estas cantidades aparecen en aquellas oficinas como jornales, base para retiros, etc.; no obstante se sigue preparando la normalización de jornales, cosa que conviene proceder con el mayor cuidado posible y que espero se termine en no lejano plazo."

Creemos que con lo que va quedando expuesto quedan contestados cumplidamente todos los reparos y ascos que al proyecto de retiros han creído oportuno hacer algunos compañeros que se conocen no lo habían estudiado antes de criticarlo. Otro día diremos algo sobre las ventajas y beneficios que nos ha reportar, porque sobre esto no se ha dicho nada y merece la pena decirlo.

De la nueva Sociedad de Socorros Mutuos que se proyecta queremos aprovechar la ocasión para decir algo, pues también las lenguas largas se han cebado en ella sin meditación alguna.

El estudio que primeramente se hizo fué a base del conjunto de las siete fábricas del Consorcio, es decir: contando con el establecimiento de una caja central que abarcara a los cinco mil obreros que en ellas trabajan. De esta forma los gastos serían más reducidos y el porcentaje de enfermos también. Sobre la

mancha se ha visto que por el momento no sería factible el llevarlo a la práctica y entonces se pensó en establecerlo cada fábrica por sí.

A tal efecto se hizo un nuevo estudio que dió como resultado el que la cuota a pagar se elevaba a 5,25 y la pensión a satisfacer disminuyera a 8 pesetas.

Que la Sociedad de Socorros que se quiere crear tiene más medios de vida y ofrece más garantía que ninguna otra similar nos parece que aquel que tenga dos dedos de frente y proceda honradamente lo tiene que reconocer así después que se le diga que será protegida mediante una subvención de 2,50 pesetas mensuales por socio por el Consorcio de Industrias Militares y qué otra Sociedad puede decir algo igual? También los descuentos de las cantidades señaladas como cuotas se harán en taquilla al cobrar los jornales, suprimiendo así muchos gastos de administración y recaudación que en las entidades similares importan sumas de consideración.

Para final y como complemento de estos beneficios hemos de decir que como ya a existir un plan de jubilaciones que recogerá a los ancianos y a los erónicos éstos no pesarán sobre ella gravando hasta la muerte como ocurre en todas las Sociedades de Socorros Mutuos.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Para final y como complemento de estos beneficios hemos de decir que como ya a existir un plan de jubilaciones que recogerá a los ancianos y a los erónicos éstos no pesarán sobre ella gravando hasta la muerte como ocurre en todas las Sociedades de Socorros Mutuos.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.

Se nos olvidaba decir que si a algún operario de la Fábrica se le ocurre alguna pregunta, duda o duda cualquier iniciativa que mejore los estudios hasta la fecha realizados en Altamira, 2 y 4, de siete a nueve de la tarde, encontrará a la directiva de la organización "Unión General de Trabajadores del Estado" que le dará toda clase de explicaciones y que llamará a asamblea general si se estimara fuera necesario.



EL SEÑOR

D. Manuel González Fernández

Falleció en Oviedo, a las 15 horas del día 28 de Enero de 1933, a los 34 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su afligida madre doña Matilde Fernández Bernardo; hermanos doña Aurina, don Julio (ausente), doña Oliva, doña Carmen y don Senén; hermanos políticos don José Peláez, doña Concepción Avevilla (ausente), don Lino Fernández y don Santiago Serrano; tíos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo día 29, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Plazuela de Santo Domingo, al cementerio municipal, por lo que les quedará agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Teodora Riestra Sánchez

Falleció en Oviedo el día 30 de Enero de 1931

A los 23 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Ceferino y doña María, tía doña Eloina Riestra; hermanos doña Milagros, doña Amalia, doña Victoria y don Luis Riestra Sánchez; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Al suplicar a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, les ruegan asistan a la misa que en su sufragio se dirá mañana lunes 30, a las ocho y media de la mañana, en la capilla de Santa Rita, de San Juan de esta ciudad, por lo que quedarán agradecidos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador reunirá a los directores de las empresas con el Sindicato Minero, para ver de llegar a una solución

HAY EMPRESAS QUE NO PUEDEN ACCEDER A LOS TURNOS

El gobernador civil, al recibir anoche a los informadores, nos decía que había celebrado la anunciada conferencia con los directores de las empresas Hullera Española y Fábrica de Mieres, para ver si era posible llegar a una solución.

No hubo manera de lograrlo, porque los directores de dichas explotaciones hulleras decían que los turnos no beneficiaban absolutamente nada, por el contrario, encarecían los precios en 1,50 a 2 pesetas tonelada.

Hablaron también de las grandes dificultades económicas que atraviesan muchas de las empresas hulleras y lo difícil también de acoplar los elementos que sobran.

El gobernador civil tiene el propósito de reunir a los directores de todas las empresas que tienen anunciados despidos para, con una comisión del Sindicato Minero, volver a intentar hallar una solución.

LOS DESPIDOS DE LA HULLERA

Refiriéndose después a los despidos que tiene anunciados la Hullera Española, nos dijo el señor Alonso Mallo que estos despidos tendrían efecto el próximo sábado, a pesar de que ya los periódicos los vienen dando por realizados.

DEL "REFERENDUM"

DE LOS OBREROS MINEROS

Preguntamos al gobernador por el procedimiento a seguir hoy en el "referendum" minero, y nos dijo que se hacía en las distintas secciones mineras y el escrutinio general en el Centro de Sociedades Obreras de Oviedo, creyendo él que para las siete o las ocho de la noche se sabría ya.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

¿Se irá en Asturias a la fabricación de briquetas en gran escala?

Visitó al Presidente una comisión de vecinos de Villavieja para hablarle de un camino vecinal del que ya en otras ocasiones se habló. Como se trata de un camino comprendido entre los de la serie B, no es posible que la Diputación, por ahora, le saque a subasta. Pero dado el gran interés que tienen los pueblos a los que afecta, el vecindario, para llegar a su construcción, está dispuesto a constituirse en Junta vecinal y proceder por sí a construirlo, siempre que la Diputación facilite gratuitamente el estudio y subvencione con un tanto por ciento el kilómetro construido.

Esta solución, que no es nueva en la Diputación provincial, al Presidente le ha parecido viable y les ha prometido ponerse de acuerdo con el ingeniero director de Obras públicas, don Pío Linares, y el día 9 del próximo mes de Febrero, se presentará allí el ingeniero para hacer el estudio del camino, y en su día, con vista de la instancia presentada, resolverá la Diputación sobre el tanto por ciento con que ha de contribuir por kilómetro construido.

PARA QUE NO SE VARIE EL TRAZADO DE UN CAMINO

También estuvo en la Presidencia otra comisión de vecinos de pueblos del concejo de Bimenes que se hallan enclavados al paso de la nueva carretera que ha de construirse desde San Martín del Rey Aurelio a Bimenes, empalmando con la de Nava, para que no se varíe el trazado último hecho por el ingeniero de la zona, por considerarle el más acertado para los intereses generales de los concejos y en instancia que traían así lo hacen constar. Les dijo el señor Peña que presentasen la instancia al registro, para que pueda ser vista por la Comisión gestora.

SOBRE EL INSTITUTO DEL CARBÓN

A última hora de la mañana de ayer, recibió el gobernador la visita del Rector interino de la Universidad, señor Fresno, que le fue a dar cuenta de haber recibido una

PIDIENDO LA LIBERTAD DE UNOS DETENIDOS

Una comisión de obreros pertenecientes a la C. N. T. estuvo en el despacho del gobernador para interesarse porque fuesen puestos en libertad seis compañeros detenidos en La Felguera y que se hallan a disposición del ministerio de la Gobernación.

El gobernador les ofreció interesarse cerca del ministro.

LA CONFERENCIA HULLERA CELEBRADA EN MADRID

El ingeniero señor Sáenz Santamaría estuvo en el Gobierno civil para entregar al gobernador las conclusiones de la Conferencia Hullera que se ha celebrado recientemente en Madrid.

Al mismo tiempo le manifestó la gratitud del Cuerpo de Ingenieros de Minas por haber pedido al Gobierno que a la mencionada Conferencia hubiesen sido invitados los técnicos.

NO QUIEREN ARBITRIOS CONTRA LA SIDRA

La Alcaldía de Gijón se ha dirigido al gobernador para, por su mediación, elevar al ministro recursos contra los nuevos arbitrios provinciales que gravarán la sidra en cinco pesetas hectolitro y sobre la producción de energía eléctrica.

LOS CONFLICTOS EN PUERTA

El gobernador no tenía más noticias que darnos que sus gestiones cerca de la Hullera Española y de la Fábrica de Mieres, para ver si se logra algo satisfactorio en relación al conflicto hullero.

También nos habló de que, por protesta contra dos despidos que consideraban injustificados, habían parado durante 24 horas en las explotaciones del grupo de San Mamés.

carta del subsecretario de Agricultura, en la que le dice que han visto muy acertada la propuesta del presidente de la Diputación, señor Peña, sobre el modo de regular el funcionamiento del Instituto del Carbón.

Si esta propuesta llegase a tener consistencia, por aceptación del Gobierno, se iría en Asturias a la fabricación de briquetas en gran escala y al aprovechamiento de derivados.

POR LOS NEGOCIADOS

Don Jesús Amandi y don Gerardo L. Alvarez, vecinos de Gijón, reclaman contra la clasificación de sus cédulas personales.

También don Juan Martínez Cotonado, de Oviedo, reclama asimismo contra su cédula.

El oficial encargado de la administración de la Casa de Caridad de San Lázaro, participa el fallecimiento de la asilada Josefina Alvarez González, natural de Gijón.

Don Cándido Martínez, vecino de Oviedo, interresa, a efectos de quintas, certificación relativa al percibo de sueldo o pensión de fondos provinciales.

Círculo Republicano Liberal Demócrata

Gran mitin de propaganda

Organizado por el Partido Republicano Liberal Demócrata, se celebrará hoy domingo, a las tres de la tarde, un mitin en la plaza cubierta de Posada de Llanera, en el que tomarán parte los oradores siguientes:

Don Antonio Fernández, de la Juventud de Oviedo.

Don Mariano Merediz, del Círculo de Gijón.

Don Joaquín Pañeda, del Círculo de Oviedo.

Don Alfonso Muñoz de Diego, del Círculo de Oviedo.

Don Fermín Landeta, del Comité provincial.

Don Alfredo Martínez, exdiputado a Cortes.

Don Pedro Miñor, del Comité de Llanera, que presidirá.

ANTE EL CONFLICTO HULLERO

La verdad por delante

El error de los dirigentes del Sindicato Minero Asturiano estriba en creer que sus afiliados son tontos o han perdido la capacidad de discernir. Nosotros no dudamos que se irá a la huelga general, pero se irá por desesperación; no por odio ni animadversión contra las Empresas, que siempre han visto con simpatía al Sindicato por ser una fuerza organizada con la que se puede tratar.

Hoy hay que dirigirse al obrero con la verdad, y no con falacias. El obrero de la mina es mucho más instruido que el del campo; es un obrero que lee, que oye conferencias, que tiene sus círculos de cultura; lo que este obrero quiere es que se le diga siempre la verdad.

A raíz de la última huelga, se armó en los poderes públicos un rebullicio más que regular. Acudieron a Madrid representantes de los obreros y de las Empresas; se hicieron apresuradamente algunos ofrecimientos por parte del Gobierno, ofrecimientos que en realidad no resolvían nada. Como los dirigentes del Sindicato se dieron cuenta del resbalón que representaba el plantear al Gobierno un conflicto de tan gran importancia, se agarraron como a un clavo ardiendo a los ofrecimientos hechos y ordenaron la vuelta al trabajo. Este se reanudó sin que en realidad se hubieran percatado los obreros de por qué se les llevó a la huelga ni de por qué luego se les devolvió a la mina.

Han pasado un par de meses. Las cosas siguen igual. Y ahora el Sindicato, sin que nada haya variado en las circunstancias, compelen a los obreros a una huelga contra las Empresas. Pero cualquiera comprende que siendo las circunstancias iguales, lo que hacen es variar el blanco: ahora no se atreven a decir que es contra el Gobierno—ya que el Sindicato es gubernamental—sino que es contra las Empresas contra quien dirigen los tiros.

Pero vamos a ver: ¿No han estado los representantes de los obreros en la Conferencia hullera? ¿No han contribuido ellos a proponer soluciones? ¿No se ve que el Gobierno no las acepta por el momento? Entonces, ¿qué culpa tienen las empresas, si ellas han hecho todo lo posible por llegar juntamente con los obreros a una solución?

Esta es la verdad y esto es lo que debe decirse. Que los obreros se encuentran desesperados, porque arriba no hay quien los atienda... Eso es otra cosa, que deben decirse a los dirigentes del Sindicato.

Lo que sucede, queridos amigos, es que no se puede ser presidente de la Diputación, diputado de la mayoría y cincuenta y siete cosas más, y al mismo tiempo compeler a los obreros a una huelga contra el Gobierno, ya que en definitiva, sobre él repercuten todos los tiros. Lo que no se puede es jugar en dos vertientes a la vez. Mientras haya en el Gobierno tres ministros socialistas afiliados a la U. G. T., no puede el Sindicato, afiliado a la misma organización, producirle un conflicto de imposible o difícil salida. Lo hará, pero a costa de su misma destrucción. Y lo que no se puede tampoco es decir a los obreros que renuncien a lo único que tienen, que es su trabajo, mientras los dirigentes del Sindicato no renuncian a nada. Para proceder con autoridad, lo primero que hay que hacer es renunciar a todos los cargos de gracia y luego ponerse al frente de la organización y dar el pecho. O decirle al Gobierno: Como vamos a plantear una situación catastrófica, exigimos que por delante salgan del Gobierno los tres compañeros ministros, pues queremos proceder con absoluta independencia y responsabilidad. Así es como hay que plantear las cosas.

No se diga que nosotros queremos contribuir a la destrucción del Sindicato. Al contrario. Diez años de este periódico prueban lo contrario. De ellos pueden contarse unos cuantos en que nuestras columnas han sido su verdadero órgano, especialmente en aquellos en que vivía Llaneza (¡cuánta falta hacia ahora!) y en que desde LA VOZ DE ASTURIAS aleccionaba a los mineros. Nosotros queremos que el Sindicato viva y se robustezca y estreche los lazos de su organización. Pero también queremos que sus dirigentes traten a los obreros como a personas conscientes, les digan siempre la verdad y arriesguen también algo, que cuando toca la hora de los sacrificios, no vale que unos pidan y otros los aguanten.

Por falta de consignación

Son suspendidas las obras de la Escuela de Trabajo

Ayer estuvo en esta Redacción una comisión de obreros, que se lamentaba de que, por falta de consignación, hayan tenido que suspenderse las obras de construcción del edificio que ha de ser destinado a las dependencias de la Escuela de Trabajo y que ya emplazado en el antiguo Campo de Maniobras. Las obras se paralizaron ayer mismo.

Reconocen el esfuerzo realizado por el contratista. Tanto, que en realidad ya esperaban la suspensión desde hace tiempo. El contratista, con los propios medios, y también los facilitados por algunas entidades de la localidad, pudo ir prolongando el momento desagradable de la paralización. Pero se le agotó la resistencia económica, y ha tenido que llegar, con mucho sentimiento, a la medida de dejar en la calle, por el tiempo que sea—que no sabe cuánto—a dos docenas de obreros, que, como es lógico, vienen a aumentar el triste éxodo de los en paro forzoso.

El caso es lamentable, no solo por los obreros que quedan sin pan, sino porque las obras en construcción no ganan con intermitencias en los trabajos. Por eso nos permitimos llamar la atención del señor gobernador, en la seguridad de que sabrá desplegar una vez más su diligencia en favor de obras de tanta importancia y para las cuales debe haber ya consignación en los nuevos presupuestos del Estado.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

De Sociedad VIAJES

Estuvo ayer en esta capital el ex diputado provincial don Manuel Cañero.

—Pasada una temporada entre nosotros, regresó al extranjero el conde de Valmaseda.

—Terminados sus estudios en esta Universidad, regresó a Pontevedra don Antonio Riestra, hijo de los marqueses que lleva este nombre.

—Se encuentra en Asturias, don Luis Menéndez Pidal, sobrino del presidente de la Academia de la Lengua.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta y hermosa niña, la esposa de nuestro particular amigo don Crescencio G. Braga.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Nuestra cordial enhorabuena a los felices padres.

RESTABLECIDA

Se halla ya restablecida plenamente la elegante y bella señorita ovetense Mairujina Salas Bravo, que, como cuenta con tantas amistades en Oviedo, está recibiendo ininidad de visitas de felicitación. Unimos la nuestra.

PETICION DE MANO

Por doña Concepción Lanza, viuda de Calleja, y para su hijo don Santiago, empleado del ferrocarril del Norte, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Luz Canigais Fernández, hija de nuestro amigo el empleado del excelentísimo Ayuntamiento don Narciso Canigais.

La boda se celebrará en la primera quincena de mayo.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos.

SOBRE LA FUTURA HUELGA MINERA

El director general de Minas cree que los obreros no querrán la huelga

Madrid.—El director de Minas, señor Gordón Ordax, hace unas manifestaciones en un periódico de la tarde, en el que dice respecto a la huelga hullera, que tiene gran importancia para la vida nacional, ya que afecta a unos cuantos miles de obreros. Sin embargo, él cree que habrá solución antes de estallar el conflicto.

Habla después de la jornada de trabajo en las minas nacionales y dice que se han conseguido en las minas españolas jornadas de siete y ocho horas, mientras que en Inglaterra se trabaja siete horas y tres cuartos, de lo cual se deduce que los mineros españoles han conseguido ya el máximo en este sentido.

Dice que los mineros, en un cuarenta por ciento, son destajistas, y que a éstos no les afecta para nada la disminución de jornada.

El paro afectará, según opina, a más de treinta mil obreros, pero confía que las distintas organizaciones obreras no irán a él y que los obreros no aceptarán el paro, porque ello empeoraría la situación del conflicto.

rán el paro, porque ello empeoraría la situación del conflicto.

El periodista le pregunta que si no sucede como supone el señor Gordón Ordax, qué podrá ocurrir y cuál sería el arreglo, a lo que contesta que en tal caso sería el Sindicato Minero el que se señalase una estridencia.

Añade que desconoce lo que hará el Gobierno. El ha dado, hace tiempo, la solución al conflicto de las minas de hulla, pero en virtud del cargo que ocupa actualmente no puede explicar en qué ha consistido aquella solución propuesta.

Preguntado el criterio del señor Gordón Ordax sobre importaciones y exportaciones de carbón, manifestó que el mercado mundial sufría una tremenda crisis porque el consumo era mucho menor que la producción, y por lo tanto, la depreciación de la hulla era inevitable.

Termina diciendo que confía en que se solucione el paro sin detrimento de los intereses de patronos y obreros.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El jefe del Gobierno niega que los ministros socialistas hayan presentado la dimisión en el Consejo del viernes

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Esta noche recibió el señor Azaña a los periodistas con los que conversó un largo rato.

Como el jefe del Gobierno preguntara a los informadores qué noticias había, éstos le dijeron que lo único que tenía interés eran los comentarios que se hacía a la reunión ministerial de anoche, pues se llegaba hasta a asegurar que los tres ministros socialistas habían planteado la crisis.

—No hay tal crisis. Todos los ministros somos muy buenos amigos y la crisis no es una cosa que se plantease así como así, como la gente cree.

Expresó luego el señor Azaña su deseo de que cuanto antes se abra el Parlamento, que a su entender no debió cerrarse, ya que es una válvula de seguridad por la cual se desvanecen todos los ruidos.

Los Gobiernos, siguió diciendo el señor Azaña, se gastan más fuera de las Cortes que dentro de éstas. De modo que a las Cortes, que en ellas estaremos hasta que me vengzan.

Después de todo, agregó el jefe del Gobierno, desde mi puesto a los pasillos de la Cámara no hay más que un par de metros, y desde los pasillos a la calle, ocho o diez. Así podría ir a la Feria de Libros, cosa que ahora no puedo hacer, porque no me dejan.

Hablando luego de las Cortes dijo que están habían trabajado bien y se hallaban dispuestas a seguir trabajando en la misma forma, por ser estas Cortes muy distintas de las antiguas.

Se congratuló luego de que la opinión se vaya interesando cada vez más por las cuestiones políticas, sea como sea.

Uno de los informadores preguntó al jefe del Gobierno si habría debate político en las Cortes y el señor Azaña, respondió que plantearlo las derechas o las izquierdas, sería bueno que lo hubiera.

El señor Azaña manifestó luego que el Presidente de la República había firmado hoy varios decretos de los acordados en el Consejo de ministros celebrado ayer.

Con referencia a las elecciones municipales, dijo el señor Azaña que éstas se celebrarían en el penúltimo o en el último domingo del citado mes, añadiendo que el Gobierno no había fijado aún el procedimiento que haya de seguirse para la determinación de los concejales que hayan de cesar en el desempeño de sus cargos.

LO QUE DICE BESTEIRO

Madrid.—Hablando esta tarde con los periodistas el señor Besteiro, dijo que no podía aún fijar el alcance de la primera sesión que celebrará el Parlamento, pues ello dependía de la presencia en Ma-

dríd de los diputados que tienen pedida la palabra.

Añadió que es casi seguro que comenzaría a discutirse la totalidad del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Terminó diciendo el señor Besteiro que a primera hora habrá ruegos y preguntas y si alguna de éstas tuviera carácter político, quizá se convierta en interpelación.

DE VALERIA OBTIENE MAYORIA ABSOLUTA

Dublín.—Esta noche no quedaban por conocer más que dos resultados de las elecciones irlandesas.

De los datos conocidos se desprenden los siguientes resultados por partidos:

- De Valera, 76 puestos.
- Cosgrave, 47.
- Independientes, 8.
- Laboristas, 8.
- Centro, 11.
- Laboristas independientes, 1.

El señor De Valera tendrá mayoría absoluta sobre el conjunto de los demás partidos, pues ha obtenido 76 puestos por 75 que tienen los demás partidos en total.

FERNANDO DE LOS RIOS, EN HUELVA

Huelva.—Procedente de Madrid llegó a esta capital, en automóvil, el ministro de Instrucción Pública.

Después de descansar en el Gobierno civil dió una conferencia en el Teatro Mora. Fue muy aplaudido.

Por la noche se le obsequió con una cena por la Unión General de Trabajadores.

MARTIN AGÜERO, SE RETIRA A LOS TOROS

Bilbao.—Se asegura que el conocido diestro de la tierra, Martín Agüero, tiene el decidido propósito de retirarse del toreo, en vista de que ha perdido ya facultades.

SE DERRUMBA UN PAJAR Y OCASIONA VARIAS VICTIMAS

Sevilla.—En el cortijo denominado "El Cuarto", que llevan en arrendamiento los ganaderos señores Miura, se venía observando que por las noches algunos vecinos de Villarbella penetraban en los pajares y robaban productos allí almacenados.

Cuando esta noche se hallaba un grupo dentro de uno de los citados pajares se hundió éste, resultando confundido un joven, el cual declaró que aún quedaban más sepultados.

Inmediatamente acudieron los bomberos, los cuales procedieron a efectuar los oportunos trabajos para el salvamento de los que pudieran haber sepultados entre los escombros. Poco después eran extraídos los cadáveres de un individuo llamado Rafael Venegas y de otro sujeto que aún no fue identificado.

Se cree que aún hay más víctimas bajo los escombros.